COMUNICATO STAMPA

EXPOBAGNO SCELTO DAI GRANDI LEADER COME PALCOSCENICO

 PER PRESENTARE LE NOVITÀ 2006

Offerta espositiva di alto livello, seminari tematici e grandi eventi sono i protagonisti della prima edizione della manifestazione

Milano, 22 febbraio 2006 – Ceramica sanitaria, rubinetteria, wellness, rivestimenti, mini-spa, marmi, accessori da bagno e piastrelle saranno gli indiscussi protagonisti di Expobagno, l’esposizione internazionale dedicata all’universo bagno, organizzata da Fiera Milano International nel Nuovo Quartiere di Rho, dal 28 febbraio al 4 marzo 2006, in concomitanza a Mostra Convegno Expocomfort.

La prima edizione della manifestazione - che sarà aperta al pubblico nella giornata di sabato 4 marzo 2006 - ha già raccolto entusiastici consensi a livello italiano e internazionale, assicurandosi la presenza dei più grandi leader di settore, negli oltre 40.000 metri quadrati espositivi dei padiglioni 9/11.

Un’offerta espositiva ricca ed esaustiva, completata dal settore rivestimenti - marmi, monocottura, gres porcellanato e ceramica – offrirà ai visitatore tutti gli strumenti per una progettazione a 360 gradi della stanza da bagno. Expobagno presenta, infatti, un nuovo concetto di bagno catalizzatore di prodotti, idee e contenuti in grado di rispondere alle esigenze del mercato e capace di anticipare nuove tendenze in fatto di design e stile.

Sotto le luci della ribalta anche i prodotti vincitori del Premio Comfort & Design, dedicato alle aziende espositrici, la selezione di progetti Tech & Design MCE Academy realizzati dagli studenti dei corsi in design delle principali università italiane, Bathness, un evento dedicato all’acqua e un’area con materiali innovativi curata da Material Connexion Milano.

“Forti della consolidata esperienza nell’organizzazione di eventi fieristici e del riconosciuto know-how nel settore bagno - ha dichiarato Arturo Colantuoni Sanvenero, Amministratore Delegato di Fiera Milano International – abbiamo deciso di creare una fiera dedicata a questo comparto e i consensi ottenuti fino a oggi da Expobagno ci stanno dando ragione. La presenza di grandi leader, di eventi catalizzatori di personaggi famosi e la giornata di apertura al pubblico sono il biglietto da visita della manifestazione. Caratteristica unica di Expobagno è, infatti, l’apertura al consumatore finale che riteniamo sia destinato a ricoprire un ruolo sempre più importante nella scelta del bagno”.

Gli eventi di Expobagno

Bathness

È un evento dedicato all’acqua, nato su iniziativa di Expobagno che ha chiamato sei architetti e designer di fama internazionale a interpretare l’ambiente bagno attraverso installazioni, nate nel segno della più assoluta libertà creativa ed espressiva, senza schemi né modelli precostituiti. L’allestimento, curato dall’architetto Giuseppe Biondo, si snoda su una superficie declinata in sei zone dove le installazioni, realizzate con il contributo delle più prestigiose aziende del settore bagno, saranno le protagoniste incontrastate della scena.

Tech & Design MCE Academy

Iniziativa sviluppata da Fiera Milano International in collaborazione con le principali università italiane: è una selezione di progetti degli studenti dei corsi di design del Politecnico di Milano, dell’Istituto Europeo di Design, dello IUAV di Venezia e dell’Università La Sapienza di Roma che si sono distinti per originalità e possibilità di realizzazione, sviluppati lavorando sui temi caldo, freddo e acqua, concept della manifestazione.

Comfort & Design

4° edizione del Premio Comfort & Design, istituito da Fiera Milano International con il patrocinio dell’ADI (Associazione per il Disegno Industriale) e rivolto a tutti gli espositori, italiani ed esteri, di Mostra Convegno Expocomfort ed Expobagno.

Le aziende espositrici hanno partecipato al concorso con prodotti innovativi messi in commercio a partire da marzo 2004, che verranno esposti all’edizione 2006 di Mostra Convegno Expocomfort ed Expobagno.

Material Connexion

70 nuovi materiali selezionati per Expobagno da Material Connexion, il più grande centro di documentazione e ricerca sui materiali innovativi verranno esposti in fiera in un’area dedicata. Tra le novità piastrelle in pelle e in alluminio, resine e legni imbottiti, appositamente studiati e trattati per costituire rivestimenti e/o prodotti per la stanza da bagno Professionisti, architetti e designer avranno la possibilità di toccare direttamente i materiali presenti sulla “Materia Tabula” e potranno rivolgersi a personale specializzato per avere tutte le informazioni commerciali e tecniche sui materiali esposti e sui processi innovativi legati all’ambiente bagno.

I visitatori potranno, inoltre, seguire interessanti seminari sui nuovi materiali organizzati dagli esperti di da Material Connexion.

Expobagno

Expobagno è l’esposizione internazionale dedicata all’universo bagno - ceramica sanitaria, vasche da bagno, box doccia e accessori doccia, wellness, vasche idromassaggio, box doccia attrezzati, mobili da bagno, mini-spa, rivestimenti, piastrelle, marmi, saune, rubinetteria, componentistica, accessori bagno e radiatori d'arredo - organizzata da Fiera Milano International, società nata dalla joint venture tra Fiera Milano Exhibitions e la multinazionale inglese Reed Exhibitions. La prima edizione di Expobagno avrà luogo nel nuovo centro espositivo di Rho-Pero, dal 28 febbraio al 4 marzo 2006.
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