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COMUNICATO STAMPA

SAMOTER 2008
CONCRETE: LA TECNOLOGIA AL SERVIZIO DELLA SICUREZZA
Dal 5 al 7 marzo, nell’ambito del SAMOTER 2008, Atecap, Ucomesa e VeronaFiere promuovono tre giorni di dibattito e di riflessione sulla sicurezza nel comparto della produzione e della fornitura del calcestruzzo.

Produttori di calcestruzzo e produttori di macchine e di impianti di betonaggio insieme alla Fiera di Verona presentano le iniziative in corso per accrescere il livello di sicurezza nei luoghi di produzione, nella fornitura, nel trasporto del calcestruzzo e nei cantieri edili.
Atecap, Ucomesa e Veronafiere promuovono tre giorni di dibattito e di riflessione che avranno come temi rispettivamente:

· Lo scenario tecnologico al servizio della sicurezza e gli strumenti informativi promossi da Atecap e Ucomesa

· I rapporti tra fornitura e costruzione nei cantieri edili alla luce della normativa sui POS

· I fattori di rischio nella produzione e nella fornitura del calcestruzzo industriale.
Un’attenzione particolare sarà dedicata alla crescita di una cultura della sicurezza all’interno della filiera sia rispetto agli impianti che rispetto alle macchine e alla distribuzione del calcestruzzo preconfezionato.

Il convegno dal titolo “Tecnologia e sicurezza nella produzione del calcestruzzo” aprirà la manifestazione il pomeriggio del 5 Marzo p.v.. Al centro dell’evento l’evoluzione tecnologica del settore al servizio della sicurezza e le iniziative informative e di orientamento per gli operatori avviate da ATECAP  e UCOMESA in collaborazione con l’Inail e il Ministero del Lavoro.

L’evento sarà articolato in due momenti. La prima parte è dedicata alla descrizione dello scenario e delle attività in corso, anche con l’illustrazione di alcune best practice. Segue una tavola rotonda con la partecipazione delle associazioni di rappresentanza interessate e dei principali stakeholders (vedi programma allegato).

Nei giorni successivi sono previsti due ulteriori incontri, il primo, dal titolo “La normativa in materia di POS tra forniture e attività di cantiere”, avrà luogo nel pomeriggio del 6 marzo p.v. e si articolerà in due momenti: ad alcune relazioni introduttive seguirà un confronto tra i rappresentanti delle imprese di produzione di calcestruzzo industriale e di impianti e macchine con i relatori.
Per il 7 marzo è previsto un forum di discussione dal titolo “I fattori di rischio nella produzione e nella fornitura di calcestruzzo preconfezionato Gli strumenti per garantire la sicurezza degli operatori”, al quale parteciperanno rappresentanti del sistema produttivo e giornalisti della stampa di settore. 

Questo appuntamento costituisce tra l’altro un momento preparatorio del IV Congresso Nazionale dei Produttori di Calcestruzzo Preconfezionato, l’iniziativa ideata e promossa da ATECAP e aperta a tutte le imprese operanti nel settore del calcestruzzo e delle costruzioni, che si terrà presso la Fiera di Rimini il 29 e il 30 Maggio p.v..
La principale finalità di questi due eventi è quella di aggiornare le imprese e fornire loro tutte le informazioni utili in materia di sicurezza, dal punto di vista della normativa vigente e alla presenza dei rappresentanti delle principali istituzioni preposte a garantire la sicurezza nei cantieri edili. Grazie alla modalità dei forum i rappresentanti delle aziende avranno la possibilità di confrontarsi e di analizzare specifiche situazioni.
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