Al Park Hotel Villaquaranta (Ospedaletto di Pescantina, Verona) venerdì 22 giugno ore 16 

IL FORUM NAZIONALE DEL MARMO GUARDA A ORIENTE

Cina, India e dintorni: architetture e società, mercati e opportunità sotto la lente di Renata Pisu, sinologa e giornalista del quotidiano La Repubblica, Giancarlo Radice giornalista economico del Corriere della Sera e Augusto Cagnardi, contitolare dello Studio Gregotti Associati International.

Verona, 20 giugno 2007 - . Guarda a Oriente il Forum nazionale del marmo che la Fiera di Verona organizza venerdì 22 giugno (inizio ore 16.00 a Villaquaranta, Ospedaletto di Pescantina, Verona) nell’ambito delle iniziative promozionali della 42^ edizione di Marmomacc (4/7 ottobre 2007, www.marmomacc.com) e a supporto delle strategie aziendali delle piccole e medie imprese del settore, che nel distretto veronese rappresentano un’eccellenza europea nel comparto della lavorazione.

«Cina, India e dintorni: architettura e società, mercati ed opportunità» è il tema prescelto quest’anno e che verrà trattato dalle relazioni di Renata Pisu, sinologa e giornalista del quotidiano La Repubblica, Giancarlo Radice giornalista economico del Corriere della Sera e Augusto Cagnardi, contitolare dello Studio Gregotti Associati International.

Promosso da Veronafiere in collaborazione con il Comitato “Mastri della Pietra”, l’incontro, inserito negli eventi culturali “fuori fiera”, ma fortemente collegato con Marmomacc, leader mondiale tra le rassegne di settore (nel 2006 oltre 62 mila operatori dei quali il 41% è rappresentato da 118 Paesi esteri e più di 1.450 espositori  provenienti da 52 paesi su una superficie netta di 71.981 mila metri quadrati), prevede nel corso dei lavori anche la consegna del premio «Mastro della Pietra», riconoscimento assegnato ogni anno a imprenditori, costruttori di macchine ed utensili, giornalisti e, più in generale, a tutti coloro che, con il loro impegno professionale, contribuiscono a valorizzare e promuovere il settore.
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