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BaseB.-metriquadricreativi ospita l’incontro tra Classecreativa.it e Walter Veltroni 

Milano, 20 Luglio 2007 

BaseB.-metriquadricreativi (Via Lambruschini 36 - Zona Bovisa), un’intera palazzina dedicata alla creatività dei giovani gestita dall’Associazione culturale Zona Bovisa, è stata scelta per fare da cornice all’incontro sulla creatività italiana organizzato da Classecreativa.it con Walter Veltroni. 

L’appuntamento è per Martedì 24 Luglio alle 17.00 presso BaseB.-metriquadricreativi. 

L’incontro è aperto al pubblico di creativi che, oltre ad assistere al dibattito, potrà partecipare ‘attivamente’ portando una stampa che lo rappresenti: un’immagine, una pubblicazione, una brochure, la pagina del giornale che racconta la sua idea o attività, e potrà appenderla nei Metrilinearicreativi, un‘installazione realizzata con i contributi di tutti i presenti.

Cos’è l’Associazione Culturale Zona Bovisa

L’Associazione culturale Zona Bovisa, nata nel Febbraio 2006 dalla volontà di Recapito Milanese, è composta da diverse realtà professionali che vivono in zona e che credono nella sua espansione. 

BaseB.-metriquadricreativi è un’area di circa 4300 m2 sita in Via Lambruschini 36 e che, grazie alla società immobiliare EuroMilano che l’ha data in gestione all’Associazione culturale Zona Bovisa, si occupa di gestire lo spazio polifunzionale con lo scopo di organizzare e gestire un centro permanente di attività e servizi con fini sociali e culturali rivolto principalmente a giovani, studenti universitari e professionisti.

Ma quali le finalità dell’Associazione Zona Bovisa con BaseB.-metriquadricreativi? La valorizzazione e riqualificazione di aree metropolitane in trasformazione, nonché il recupero di edifici ex-industriali, proprio come questo in zona Bovisa.

E’ l’Associazione stessa a gestire lo spazio BaseB. - metriquadricreativi come vero e proprio punto di aggregazione della zona, una macchina che incentivi e produca attività culturali, che favorisca scambi tra studenti e realtà professionali, toccando i settori design, architettura, arte e cultura.

(www.zonabovisa.com)

Il progetto Classecreativa.it 

Il portale classecreativa.it, strumento di conoscenza diretta delle tante realtà creative che ogni giorno si affermano a Milano e in Lombardia, nasce dalla volontà di un gruppo di persone appassionate di politica. Partendo dalla considerazione che in Italia sia giunto il tempo di affermare una moderna cultura democratica fondata sulla libertà responsabile, sul merito e sulle capacità,  si è arrivati all’idea di dare voce alle nuove professioni nate in questi anni in diversi settori della nostra economia: nella comunicazione e nello sviluppo delle tecnologie, nella net economy, nel design, nell'arte e nello spettacolo, nell'architettura, nei lavori artigianali, nella finanza e nel commercio, nelle ricerca scientifica, biotecnologica e sanitaria. 

Al centro del progetto il capitale sociale di queste esperienze, le tante relazioni e conoscenze che possono essere condivise e valorizzate.

Per questo classecreativa.it vuole essere innanzitutto una community di talenti. Una piattaforma di contatti, relazioni e conoscenze. Uno spazio condiviso attraverso il quale segnalare idee e progetti innovativi ma anche cercare risposte e sostegno.

Attraverso il sito saranno a disposizione di chiunque lo voglia occasioni di confronto diretto con i rappresentanti delle principali Istituzioni ma anche con grandi personalità di riferimento per questi mondi. Chiunque potrà segnalare la propria idea o il proprio progetto.

A fare da apripista il "Faccia a faccia con Walter Veltroni", fissato in BaseB per Martedì 24 luglio 2007 alle ore 17.00. (www.classecreativa.it)
Per ulteriori informazioni contattare:  

Ufficio Stampa BaseB - metriquadricreativi                                                                                                      Press Gate, Nicoletta Murialdo - nicoletta.murialdo@presssgate.it                                                                       Tel. 02 58142550, Cell. 340 3896909

Ufficio Stampa Ulivo, Consiglio regionale della Lombardia                                                                                      Laura Piccioni - laura.piccioni@consiglio.regione.lombardia.it                                                                                                       Tel. 02 67482632, Cell. 335 352371                                                                                                                                                          
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