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COMUNICATO STAMPA

PROGETTO CONCRETE AL SAIE CONCRETE 2007

PROGETTO CONCRETE - il progetto ideato e promosso dalle principali Associazioni della filiera del cemento armato con il Patrocinio del Consiglio Superiore dei Lavori Pubblici per la diffusione in Italia delle Norme Tecniche per le Costruzioni - sarà presente, grazie alla collaborazione con Bologna Fiere e con la Consulta per il Calcestruzzo, alla seconda edizione del “SAIE CONCRETE”, la manifestazione a cadenza biennale che si svolgerà quest’anno dal 24 al 28 ottobre all’interno del SAIE di Bologna, la fiera internazionale dell’edilizia.

“Dal prossimo anno il mondo della progettazione del cemento armato non sarà più lo stesso - afferma il Coordinatore del Progetto, Andrea Bolondi - né per le aziende produttrici di calcestruzzo, né per i progettisti, che dovranno impegnarsi a selezionare il prodotto che prescriveranno, tenendo conto in modo molto rigoroso delle diverse condizioni in cui si andrà a costruire (anche in base a fattori quali clima, condizioni ambientali, durabilità…).

Oggi Progetto Concrete si presenta come un’importante opportunità.

Dieci consulenti saranno a disposizione al SAIE di Bologna, per incontrare l’intero mondo della produzione e della progettazione, nel corso di seminari e consulenze tecniche”.

La squadra di Progetto Concrete, infatti, - composta di dieci ingegneri specializzati nella tecnologia del cemento armato, a ciascuno dei quali è stata assegnata una determinata area geografica (Area Manager) - sarà disponibile ad incontrare i visitatori del SAIE all’interno della sala Allegretto presso il Blocco C.

Ciascun Area Manager metterà a disposizione la propria professionalità ed esperienza sul campo, dando la possibilità a tutti i professionisti della progettazione di opere in cemento armato di approfittare di consulenze tecniche fissando incontri “one to one”, nonchè di partecipare a brevi seminari esplicativi che si terranno giornalmente per tutta la durata della fiera.

“In una fase in cui la responsabilità dei progettisti rispetto al modo di prescrivere cemento armato sta crescendo sempre più - evidenzia Andrea Bolondi - diventa fondamentale dotarsi di importanti strumenti di riferimento. Per questo, Progetto Concrete ha messo a punto le “Linee Guida per la prescrizione delle opere in cemento armato”, un utile documento di supporto che viene distribuito dai dieci Area Manager durante la loro attività sul territorio e che raccoglie tutte le indicazioni necessarie per redigere il capitolato d’appalto”.

Le Linee Guida di Progetto Concrete verranno presentate, in collaborazione con le edizioni de “Il Sole 24 Ore”,  al Saie di Bologna il 26 ottobre alle 11:30”.

PROGETTO CONCRETE è una iniziativa unica in Italia che si propone di far crescere la cultura del cemento armato con l’obiettivo di migliorare la qualità dei capitolati d’appalto, di favorire una maggiore rispondenza tra caratteristiche tecniche del cemento armato e relative condizioni di applicazione, garantendo così una maggiore durabilità delle opere in cemento armato. Si intende, in questo modo, avviare un processo di piena applicazione delle Norme Tecniche per le Costruzioni (D.M. 14.9.2005), in grado di elevare la qualità e la durabilità del patrimonio edilizio del nostro Paese.

Dal settembre 2006 gli Area Manager di Progetto Concrete stanno visitando “one to one” sull’intero territorio nazionale, in modo selezionato e tenendo conto delle indicazioni provenienti anche dal mondo della produzione, studi di progettazione e società di ingegneria, uffici tecnici delle amministrazioni pubbliche e delle imprese di costruzione per sensibilizzarli sulle migliori tecniche di applicazione del cemento armato e offrire un supporto tecnico gratuito per l’applicazione delle Norme Tecniche per le Costruzioni e per la stesura dei capitolati di appalto.

Per ulteriori informazioni e approfondimenti sul Progetto Concrete visitate il sito www.progettoconcrete.it
	· Per tutta la durata della manifestazione:

possibilità di incontrare gli Area Manager di Progetto Concrete per consulenze tecniche “one to one”;

· Ogni giorno:

seminari di presentazione di Progetto Concrete;

· Venerdi, 26 ottobre: 

      ore 11:30 – Sala Notturno, Blocco D - Centro Servizi

      EVENTO 

Presentazione delle “Linee guida per la prescrizione delle opere in cemento armato” di Progetto Concrete in collaborazione con le edizioni de “Il Sole 24 Ore”
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