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COMUNICATO STAMPA

CONPAVIPER è entrata a far parte dell’ambizioso 

PROGETTO CONCRETE
L’Ente Nazionale CONPAVIPER, Associazione di riferimento per l’intero settore delle pavimentazioni continue in calcestruzzo e in resina, ha deciso di sostenere, assieme ad ATECAP, AITEC, SISMIC e ASSIAD, l’importante progetto di sensibilizzazione e informazione dei progettisti e prescrittori avviato nel 2006: PROGETTO CONCRETE.

Il Progetto, del valore di tre milioni di euro e della durata iniziale di tre anni, ha l’ambizioso obiettivo di far crescere la cultura tecnica del cemento armato, migliorando la qualità dei capitolati d’appalto e garantendo una maggiore durabilità delle opere in cemento armato, attraverso l’azione di una squadra di ingegneri (responsabili, come area manager, di specifiche aree del territorio), con una formazione di eccellenza nel campo delle strutture in cemento armato. Il Progetto ha anche ricevuto l’Alto Patrocinio del Consiglio Superiore dei Lavori Pubblici specificamente per la parte relativa alla diffusione delle Norme Tecniche per le Costruzioni sull’intero territorio nazionale. Un’attività divulgativa e di consulenza svolta presso le diverse categorie di prescrittori (professionisti della progettazione, tecnici delle Amministrazioni territoriali o delle stazioni appaltanti) e supportata dalla produzione di studi e documentazione tecnica di fondamentale importanza.

“Fin da quando abbiamo fondato il CONPAVI, prima, e il CONPAVIPER, poi - sostiene il Presidente dell’Associazione Giorgio Carissimi - abbiamo avuto come progetto primario la realizzazione di una forte e concreta azione di informazione e formazione dei professionisti che si occupano degli aspetti progettuali del pavimento. 

CONPAVIPER ha visto in Progetto Concrete lo strumento per poter attuare quell’importante azione di divulgazione che da sola non riusciva a perseguire. Ci siamo quindi attivati per entrare a far parte di questa importantissima iniziativa. Un Progetto ambizioso che ha il grande merito di realizzare finalmente un ‘sogno nel cassetto’ di chi, fino a oggi, ha sempre desiderato che si parlasse direttamente ai progettisti.”

A seguito dell’adesione del CONPAVIPER, tutti gli area manager di Progetto Concrete hanno completato la loro formazione tecnica con alcuni corsi sulle pavimentazioni in calcestruzzo e in resina e tratteranno tali argomenti nell’ambito degli incontri sul territorio. Inoltre, le Linee Guida per la prescrizione comprenderanno anche le pavimentazioni, secondo schemi messi a punto in collaborazione con i tecnici di CONPAVIPER.

“Non è più un sogno - prosegue Giorgio Carissimi - ma una grande realtà. E’ la risposta a quelle esigenze che da sempre le imprese che realizzano pavimenti industriali hanno manifestato come fondamentali.”

ENTE NAZIONALE CONPAVIPER
	L’Ente Nazionale CONPAVIPER, nato dall’unione di due Associazioni del settore delle pavimentazioni industriali, CON.PAV.I. per le pavimentazioni di calcestruzzo e A.I.P.E.R. per le pavimentazioni in resina, è l’organizzazione rappresentativa della categoria delle Imprese che realizzano Pavimenti e Rivestimenti Industriali in Italia.

Raggruppa più di 130 imprese di tutte le dimensioni, operanti nella realizzazione di pavimenti, nella produzione di materiali dedicati e nella fornitura di servizi.

CONPAVIPER rappresenta le esigenze e le proposte del sistema economico delle imprese del settore nei confronti delle principali Istituzioni politiche e amministrative, incluso il Parlamento, il Governo, le organizzazioni sindacali e le altre forze sociali.
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