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Al SAIE anche quest’anno 

grande attenzione al CONCRETE 
Il SAIE CONCRETE è una manifestazione biennale organizzata dalla Consulta per il Calcestruzzo (www.consultaperilcalcestruzzo.it) in collaborazione con BolognaFiere, divenuta ormai, dopo il successo registrato nel 2005, un appuntamento imperdibile per tutti gli esperti del settore.
Anche quest’anno sarà ricco di iniziative di assoluto rilievo con l’approfondimento delle principali sfide che il settore si troverà ad affrontare, trattate sotto l’aspetto tecnico, architettonico ed artistico.

La manifestazione si articolerà in una serie di eventi che si svolgeranno nella settimana dal 24 al 28 ottobre a Bologna all’interno del SAIE, la fiera internazionale dell’edilizia, che coinvolgeranno tutti gli attori della filiera e vedranno la partecipazione di personalità di spicco del mondo della progettazione, della ricerca e della politica.
Ad aprire il SAIE CONCERETE, mercoledì 24 ottobre, sarà un convegno su Costruzioni in cemento armato: regole, qualità e sicurezza. Per una nuova competitività del sistema imprenditoriale italiano.  L’evento sarà dedicato all’innovazione e al confronto tra le regole (marcatura CE e nuove norme tecniche per le costruzioni) e la qualità del costruire, fattori importanti per la competitività del sistema imprenditoriale delle costruzioni, e vedrà le testimonianze di rappresentanti delle Istituzioni e delle forze economiche, sociali e culturali del settore e più in generale della produzione e dei servizi. 
“Il convegno di apertura della manifestazione - afferma Mario Colombini, Presidente ATECAP e Direttore della Consulta per il Calcestruzzo - costituisce l’appuntamento principe, l’evento nell’evento al quale affidiamo il compito di fare il punto sul nostro mercato – con la presentazione del Rapporto del CRESME sulle prospettive per la nostra filiera – e in cui ci confronteremo con i nostri stakeholders e con i decisori. Sarà l’occasione per ribadire l’importanza per l’intero settore delle norme tecniche per le costruzioni e auspicare un impegno generale da parte di tutti coloro che sono chiamati a svolgere un ruolo nel processo produttivo del costruire, affinché sappiano dare il loro specifico contributo in termini di qualità”.
Il giorno 27 si terrà una conferenza d’architettura sul tema: Progettare in cemento armato. Un approfondimento sul mondo creativo con un ospite di fama internazionale: l’Architetto italo-francese Rudy Ricciotti.
“Dopo l’esperienza del prestigioso studio olandese di architettura MRDV - sottolinea Colombini - quest’anno è la volta di un architetto che fa discutere, ma che sta ottenendo grande attenzione anche nel nostro paese. Un professionista che ritrova proprio nel cemento il materiale più consono ad esprimere la sua creatività”.
I giorni seguenti vedranno l’alternarsi di convegni tecnici dedicati ai temi di maggiore interesse per la filiera del cemento armato: l’innovazione tecnologica, la certificazione del processo di produzione, gli scenari futuri e gli aspetti  qualitativi, economici e normativi legati all’intero settore del calcestruzzo. 
La manifestazione sarà anche l’occasione per presentare a tutti gli “addetti ai lavori” Progetto Concrete, Il Progetto, ideato e promosso dalle principali Associazioni della filiera, con il Patrocinio del Consiglio Superiore dei Lavori Pubblici per la diffusione in Italia delle Norme Tecniche per le Costruzioni, che si propone di far crescere la cultura tecnica del cemento armato migliorando la qualità dei capitolati e garantendo una maggiore durabilità delle opere.
	Rudy Ricciotti: il “D’Artagnan del cemento armato”
La conferenza “Progettare in cemento armato” (27 ottobre) si focalizzerà sull’opera di Ricciotti - vincitore dell’edizione 2006 del prestigioso Grand Prix National de l'Architecture - architetto “esplosivo e teatrale”, che utilizza cemento e calcestruzzo in maniera originale ed esteticamente sorprendente. 
Sarà l’autore stesso ad illustrare le sue scelte riguardo alla filosofia seguita in fase di progettazione e al materiale utilizzato, che lui definisce “ il materiale della difficoltà, un elemento che parla del destino, perché è irreversibile”.
Ricciotti presenterà anche (dal 24 al 28 ottobre) immagini fotografiche di progetti che prevedono l’utilizzo del cemento armato in una mostra allestita nel Foyer Europa; un percorso visivo e tangibile delle straordinarie potenzialità del materiale oggi più utilizzato dai maggiori architetti contemporanei.



	PROGETTOCONCRETE al Saie Concrete

· Per tutta la durata della manifestazione:

possibilità di incontrare gli Area Manager di Progetto Concrete per consulenze tecniche “one to one”;

· Ogni giorno:

seminari di presentazione di Progetto Concrete;

· Venerdi, 26 ottobre: 

      ore 11:45 – Sala Notturno, Blocco D - Centro Servizi

      EVENTO 

Presentazione delle “Linee guida per la prescrizione delle opere in cemento armato” di Progetto Concrete in collaborazione con le edizioni de “Il Sole 24 Ore”




