La 42^ edizione di Marmomacc dal 4 al 7 ottobre

MARMO, QUESTIONE DI DONNE 
Da settore tipicamente maschile sta vivendo una trasformazione impressa dal gusto femminile: prodotti sempre più raffinati per l’arredo di interni, rivestimenti e oggetti di uso quotidiano. 
Verona, 14 settembre - . Il marmo e più in generale la pietra naturale parlano sempre più al femminile. Indicazioni chiare in tal senso stanno emergendo negli ultimi anni dalla Marmomacc,  la Mostra Internazionale di Pietre, Design e Tecnologie in programma a Veronafiere dal 4 al 7 ottobre (www.marmomacc.com).

Molte le aziende guidate da donne o le professioniste impegnate in diversi settori afferenti (architetti, designer, giornaliste, docenti universitarie etc) e ciò si riflette anche sulle aziende espositrici che da tempo sperimentano con successo abbinamenti unici e di classe: pietra e design, pietra e moda e accessori: dagli orologi ai semipreziosi, dai pavimenti ad intarsio agli arredamenti da mille e una notte, dagli oggetti di uso domestico ad altri decisamente più particolari creati o rivestiti da pietra naturali dai caratteri, colori e disegni unici ed irripetibili. 

Marmomacc, leader riconosciuta a livello mondiale sia nella formazione verso gli architetti, progettisti e desginer sia dal punto di vista espositivo (65mila operator attesi da 110 Paesi esteri e 1510 espositori  provenienti da più di 50 Paesi su una superficie netta che supererà i 76mila metri quadrati), oltre a presentare tutti i settori della tecnologia, degli accessori e dei prodotti grezzi, semilavorati e finiti, guarda con sempre crescente attenzione al consumatore finale.
L’ Associazione delle Donne del Marmo, fondata proprio in occasione della scorsa edizione di Marmomacc, s’inserisce perfettamente nei molteplici filoni in cui si declina la rassegna.

Bellezza della donna e bellezza della pietra, dunque, si coniugano nell’associazione (www.ledonnedelmarmo.it) che festeggerà, alla 42° edizione di Marmomacc, il suo primo compleanno. L’appuntamento è per venerdì 5 ottobre al centrocongressi Arena-Sala Puccini alle ore 15,30: l’associazione organizzerà il convegno “La bellezza del marmo” in collaborazione con Veronafiere.
«In un anno di vita abbiamo raddoppiato le adesioni ed oggi siamo circa una quarantina», dice l’architetto Alessandra Ubertazzi, presidente dell’associazione. 
«L’anno appena trascorso – prosegue la presidente –  è stato fondamentale per allacciare nuovi contatti, allargando la base sociale». 
L’AssociaizoneChe si ritroverà, in occasione di Marmomacc venerdì 5 ottobre già in mattinata per l’assemblea ordinaria in cui il direttivo presenterà alcune proposte di attività per la stagione 2007-08; quindi, nel pomeriggio, il convegno “La bellezza del marmo”. 
«La bellezza si sviluppa su due binari paralleli, quello della pietra e quello della donna» anticipa l’architetto Ubertazzi, «come la pietra ha mille inclinazioni così noi donne facciamo della nostra diversità un punto di forza». In un mondo, fra l’altro, da sempre considerato “maschile”. 
«La sfida è proprio questa: la ricerca, da parte di noi donne, di una complementarità con l’imprenditore all’interno ma anche all’esterno dell’azienda.» 

Al termine del convegno l’associazione conferirà un’onorificenza ad un’imprenditrice che ha scritto pagine importanti nel settore. 
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