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COMUNICATO STAMPA n. 6
AMBIENTE  ED  EFFICIENZA  ENERGETICA, I  TEMI  PRINCIPALI  DI  “SAEM”
Dibattiti e convegni con architetti, ingegneri e docenti universitari
Nell’ambito delle attività culturali di SAEM - Salone dell’Edilizia del Mediterraneo, al Palanaxos di Giardini Naxos (ME), 9/11 novembre, grande attenzione sarà dedicata ai convegni in cui architetti, ingegneri, tecnici, docenti e presidi di facoltà universitarie dibatteranno sui “grandi temi dell’architettura” oggi ben accoppiati all’ambiente, al risparmio energetico e alla sicurezza nei cantieri.
Significativa la conferenza dell’arch. Dante O. Benini curata dall’Istituto Nazionale di Architettura - IN/ARCH Sicilia, in programma venerdì 9 novembre, ore 19.00 Palanaxos, quale evento inaugurale del 15° SAEM, sul tema: “Ambiente e Architettura: nuove strategie”.
I lavori saranno aperti dal presidente di IN/ARCH Sicilia, arch. Franco Porto, che ha chiamato ad intervenire Giuseppe Dato, preside della facoltà di Architettura di Catania - con sede a Siracusa -, il presidente di Confindustria Catania, Fabio Scaccia, e l’ing. Nicola Leonardi, direttore della rivista “The Plan” per delineare i nuovi scenari e le nuove strategie del mondo accademico, imprenditoriale e della comunicazione, per una Nuova Architettura di Qualità. 
Sarà l’importante critico d’architettura, l’arch. Luigi Prestinenza Puglisi, a presentare un profilo della ricerca sull’architettura dell’opera dell’arch. Dante O. Benini.  
L’inaugurazione della 15° edizione del SAEM è prevista alle ore 10,00 di venerdì 9 novembre. 

Note su arch. Dante O. Benini:

Nasce a Milano nel 1947, a nove anni si trasferisce a Venezia dove frequenta Carlo Scarpa (realizzatore tra le varie opere, della Galleria Regionale della Sicilia di Palazzo Abatellis, Palermo 1954). 
Sarà determinante il trasferimento in Brasile, dove incontra Roberto Burle Marx (detto l’Architetto dei paesaggi), Lùcio Costa (che nel 1956 ha firmato il piano urbanistico di Brasilia) dove si laurea nel 1979 con Oscar Niemeyer. In quell’anno si incontra con Frank O. Gehry con il quale collabora in California alla fine degli Anni 70, l’arch. Benini opta per un approccio che concepisce la tecnologia come stimolo continuo per la fantasia, come produttrice di un universo di forme nuove, a volte decostruite.

INGRESSO: 9/ 11 novembre 2007
10.00 / 21.00 con orario continuato 
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