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ASSOBETON


Comunicato Stampa del 18 Febbraio 2008

On line il XIII Congresso Nazionale ASSOBETON

ASSOBETON mette online il necessario per conoscere e partecipare al suo 13° Congresso Nazionale che si terrà a maggio sul Lago Maggiore. Le prime informazioni sono già disponibili su www.congressoassobeton.it

(Milano) – E' on line www.congressoassobeton.it, il nuovo sito dedicato al XIII Congresso Nazionale di ASSOBETON, l’Associazione Nazionale Industrie Manufatti Cementizi aderente a CONFINDUSTRIA, che con cadenza biennale, riunisce gli associati e le aziende del comparto per l'appuntamento di maggior rilievo per la realtà italiana della prefabbricazione.

Il sito presenta oggi un'interfaccia semplice ed immediata e, nei prossimi mesi, si arricchirà gradualmente con tutte le informazioni utili riguardanti il Congresso Nazionale dell'Associazione, che si svolgerà quest'anno dal 22 al 23 Maggio a Baveno, nella splendida cornice del Lago Maggiore e a pochi minuti dalle isole Borromee.

Il portale - costantemente aggiornato con le ultime notizie e le informazioni relative all'evento  - è facile da consultare e permette di visualizzare rapidamente le aree di interesse: la  location, rappresentata dal prestigioso e storico Grand Hotel Dino, con una ricca photo gallery; le informazioni utili per raggiungere in tutta comodità la sede del Congresso; e la pratica scheda di prenotazione dell'hotel,  scaricabile direttamente dal sito per riservare fin d'ora la propria stanza.  

Saranno presto on line anche tutte le informazioni in merito al programma della due giorni e agli eventi collaterali che si svolgeranno parallelamente all'evento principale, divenuto oramai un appuntamento immancabile per il settore, ma anche per importanti player economici nazionali.

“In occasione del nostro XIII Congresso – ha dichiarato Renzo Bullo, Presidente di ASSOBETON – crediamo sia importante comunicare al meglio le modalità di partecipazione alla manifestazione, non solo agli associati ma anche alle aziende del comparto che troveranno al nostro evento tematiche di interesse concreto ed immediato oltre a utili possibilità di sviluppo per il proprio business”.
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