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Comunicato stampa

dicembre 2007

Sarà presente a Casalecchio di Reno il 13 dicembre la Mostra Convegno dell’edilizia scolastica ecocompatibile promossa dal comune di Casalecchio di Reno e da EdicomEdizioni.

La Mostra Convegno è un’iniziativa itinerante realizzata a livello nazionale da EdicomEdizioni per raccogliere e presentare alle Pubbliche Amministrazioni ed ai professionisti le buone pratiche nel settore dell’edilizia scolastica ecocompatibile: il convegno si prefigge l’obiettivo di condividere le esperienze delle attività realizzate sul territorio dalle amministrazioni, dai progettisti, dalle università e dalle aziende, diventando così un punto di riferimento per gli operatori nel settore.

L’iniziativa di Casalecchio, in particolare,  si articola nei seguenti appuntamenti:

Mostra di progetti di edilizia scolastica ecocompatibile (Casalecchio – Punto Spazio Espositivo – 13 dicembre 2007 – ore 9.00 – 18.00)

Presentazione di circa 50 progetti di edilizia scolastica ecocompatibile selezionati a livello nazionale, con evidenza delle iniziative di sostenibilità avviate dal Comune di Casalecchio di Reno
Convegno “Edilizia scolastica ecocompatibile” (Casalecchio di Reno – Casa della Conoscenza  – mercoledì 13 dicembre 2007 ore 10.00 – 17.00)
Rivolto ai professionisti del pubblico e del privato, il convegno affronta i temi principali della progettazione di edifici scolastici ecocompatibili, presentando alcuni casi studio innovativi e d’eccellenza e proponendo possibili applicazioni di materiali e di tecnologie di alto valore: con questo format il convegno consente un confronto reciproco tra mondo amministrativo, accademico e produttivo ed una ottimizzazione delle attività future che vedono coinvolti i protagonisti del settore dell’edilizia scolastica. 
Nel corso del 2007 la Mostra Convegno dell’edilizia scolastica ecocompatibile è stata e sarà presente nelle seguenti sedi:
1 giugno Firenze (in collaborazione con la Provincia di Firenze – Assessorato all’Ambiente)
12 – 14 settembre Gorizia (in collaborazione con la Provincia di Gorizia e il Comune di Capriva del Friuli)
18-19 settembre Roma (in collaborazione con il Comune di Roma – Assessorato ai Lavori Pubblici)
10 ottobre Torino (in collaborazione con Compagnia San Paolo, Regione Piemonte, Provincia Torino, Comune Torino, Politecnico di Torino)
8-9 novembre Milano (in collaborazione con il Centro ABITA del Politecnico e Legambiente)
21 novembre Novara (in collaborazione con il Comune di Novara)
17–18 dicembre Napoli (in collaborazione con il Comune di Napoli e l’Università Federico II)
Nel 2008 si prevede la presenza della Mostra – Convegno dell’edilizia scolastica ecocompatibile nelle città di Piacenza, Brescia, Verona, Ancona, Trieste, Lodi, Reggio Emilia, Trento
I programmi aggiornati di ogni singola sede sono scaricabili dal sito www.edicomedizioni.com
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