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Ediltirreno Expo, a Carrara la fiera che mancava
Prodotti, materiali e innovazioni tecniche per l’edilizia di qualità in un evento destinato ai professionisti di costruzioni, ristrutturazioni e risparmio energetico. Per il salone che si svolgerà da 10 al 13 aprile si prevedono 150 espositori.
Carrara, 11 gennaio
La Toscana, che per le sue caratteristiche storiche e geografiche ha sempre privilegiato l’edilizia di qualità, ha finalmente una manifestazione specializzata dedicata ai professionisti delle costruzioni.
Ediltirreno Expo è l’evento che mancava, destinato alle oltre 60.000 imprese del settore che  operano nella sola Toscana ed occupano più di 130.000 addetti con un fatturato di 7,8 miliardi di Euro prodotti da un’edilizia in continua crescita, che si avvale di oltre 100.000 professionisti in grado di supportare un’edilizia di qualità tanto nelle nuove costruzioni quanto negli interventi di ristrutturazione e manutenzione su un patrimonio edilizio di pregio molto spesso di alto valore storico.
Sarà un Salone ricco e complesso,, che si propone come rassegna espositiva nella quale saranno presenti macchine e attrezzature e servizi per l’edilizia civile, tecnologie per la ristrutturazione, manutenzione e recupero assieme ai sistemi, materiali e strumenti per il risparmio energetico la climatizzazione e le energie alternative, ma ospiterà anche convegni, incontri e dimostrazioni pratiche.
“È un comparto trainante per l’intera economia nazionale che ha visto, negli ultimi trenta anni la percentuale di famiglie italiane proprietarie di abitazioni salire di venti punti raggiungendo il 73,3 per cento, molto più alta della media europea che è del 62%. È un dato, positivo che dimostra la crescita di livello medio di benessere che comporta un investimento costante anche nella manutenzione e nei miglioramenti oltre che nell’acquisto iniziale – ha detto il presidente di CarraraFiere Giorgio Bianchini presentando alla stampa e alle Associazioni l’iniziativa – ecco perché un evento destinato agli operatori del centro Italia, in particolare di Toscana, Umbria e Liguria che hanno modelli di sviluppo edilizio qualitativo per molti aspetti simile, ha ottime possibilità di affermazione come dimostrano i risultati della fase commerciale che abbiamo avviato. Puntiamo ad ospitare, già nella prima edizione, 150 espositori su 20 mila metri oltre la metà dei quali al coperto e siamo molto confortati dal sostegno delle associazioni di categoria e degli ordini professionali che hanno compreso l’importanza della manifestazione per lo sviluppo qualitativo del comparto.”
Ediltirreno, sarà occasione di incontro fra una domanda altamente qualificata (tecnici, professionisti, amministrazioni pubbliche) e offerta di prodotti di altissima qualità presentati in tre  saloni tematici: 
· AEDILIA Salone delle macchine materiali attrezzature e servizi per edilizia civile e industriale  dedicato in particolare a ingeneri, geometri, costruttori addetti alla sicurezza e alla pianificazione territoriale.
· RISTRUTECH – salone delle tecnologie per l ristrutturazione, manutenzione recupero e restauro del patrimonio edilizio che avrà la presenza dei maggiori produttori di infissi, pavimenti, rivestimenti per interni ed esterni interessati ad incontrare architetti, posatori, installatori e restauratori;
· TIRRENOENERGIA – sarà il  salone dei prodotti e sistemi per risparmio energetico, climatizzazione, energie alternative e fotovoltaico,  settore nel quale la regione Toscana ha sempre posto una particolare attenzione ed ha destinato ben 105 milioni di euro da qui al 2013 come quota di cofinanziamento regionale secondo il Piano energetico Regionale che prevede l’obbligo, a partire dalla seconda metà del 2008, di installare pannelli solari sulle nuove abitazioni, con una crescita di oltre 12 volte rispetto all’attuale. Previsto anche un incremento di dieci volte dell’eolico, di 50 volte quello del fotovoltaico, e dell’idroelettrico.

Per consentire una migliore valutazione dei materiali e dei mezzi esposti sarà organizzata un’area dedicata alle  dimostrazioni e prove pratiche che permetterà alle aziende espositrici di far provare ai visitatori prodotti, sistemi, attrezzature e macchine che effettueranno anche prove di sollevamento sempre in assoluta sicurezza.
Ediltirreno Expo sarà una grande occasione che le aziende sfrutteranno per presentarsi al grande pubblico degli specialisti valorizzando e promuovendo tecnologie innovative e favorendo il confronto fra operatori, fornitori ed utilizzatori finali.

Per questi motivi le Associazioni di categoria  sostengono con grande impegno l’evento che è patrocinato dal Ministero dello sviluppo economico, dalla regione Toscana e Cassa di Risparmio di Carrara oltre che da ANCE Toscana, API, ANIEM. Confapi, LegaCoop, CNA Toscana, Confartigianato Edilizia Toscana, ASSODIMI e ASSONOLO oltre che dall’ordine degli Architetti di Massa Carrara.
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