E_energeticAbruzzo

Ciclo di conferenze

“Efficienza Energetica nella progettazione urbana ed edilizia in

Abruzzo”

Giovedì 31 gennaio, venerdì 1 e sabato 2 febbraio 2008

Sala dei marmi . Palazzo della Provincia . Pescara

L’associazione culturale millimetri, con sede a Pescara, all’interno della Settimana Europea della Sostenibilità 2008 ( www.eusew.eu ), organizza E_EnergeticAbruzzo, un ciclo di conferenze sull’efficienza energetica nella progettazione edilizia ed urbana variegate sul piano  metodologico e di target, nella Sala dei Marmi del Palazzo della Provincia a Pescara nei giorni di giovedì 31 gennaio, venerdì 1 e sabato 2 febbraio 2008.
E_EnergeticAbruzzo rappresenta un'interessante occasione per sensibilizzare amministratori, operatori pubblici e privati, imprese, progettisti, tecnici e associazioni di categoria sull’esigenza di adeguare in modo sempre più diffuso il progetto e le tecniche costruttive per realizzare interventi edilizi che rispondano alle nuove esigenze di controllo energetico e di sostenibilità ambientale. Ciò con particolare riferimento alla realtà territoriale dell'Abruzzo in relazione alle esperienze che, sia da parte del settore pubblico che del privato, sono state recentemente attuate o sono in corso di avviamento.

In ragione delle differenti tipologie di target, le mattinate per l’energia si presentano multiformi nei contenuti e negli approcci metodologici utilizzati, comprendendo l’organizzazione delle seguenti attività:

- convegno rivolto a Sindaci, Amministratori Comunali e Dirigenti degli Uffici Tecnici nel giorno di giovedì 31 gennaio;

- convegno rivolto ai professionisti venerdì 1 febbraio;

- convegno rivolto alle imprese sabato 2 febbraio;

- distribuzione del magazine a diffusione gratuita Apiù;

Per il programma completo delle conferenze: www.millimetri.com

Per l’iscrizione a una delle conferenze inviare una mail all’indirizzo: convegni@millimetri.com
