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Ruredil e Levocell a MADE Expo

replicano la mostra fotografica “STAND by me”

Dopo il successo riscosso al SAIE, torna in esposizione presso la fiera MADE Expo la mostra fotografica “STAND by me” nello stand Ruredil e Levocell
Milano, gennaio 2007

Ruredil e Levocell, le due aziende leader del Gruppo Ruredil, parteciperanno alla fiera MADE Expo, il nuovo appuntamento espositivo internazionale dedicato all'edilizia e all'architettura che aprirà i battenti dal 5 al 9 febbraio 2008 a Milano.

Sull’onda degli ottimi risultati ottenuti presso SAIE 2007, tornano in esposizione le opere della mostra fotografica “STAND by me”, organizzata da Ruredil e Levocell per celebrare la bellezza di tre importanti monumenti italiani e comunicare, attraverso il linguaggio espressivo dell’arte, una professione svolta con successo da oltre 50 anni.

Le fotografie di Carmelo Bongiorno, Marco Saroldi e Vittorio Pavan, che hanno reinterpretato rispettivamente la Cattedrale di Noto, la Chiesa del Santo Volto a Torino e il Molino Stucky di Venezia, saranno esposte presso lo stand di Ruredil e Levocell (Pad. 4 - Pos. B15/C14) per tutta la durata della fiera: un’occasione per ripercorrere la bellezza delle tre referenze, parte del ricco patrimonio artistico e culturale italiano, alla cui ristrutturazione o costruzione ha contribuito il Gruppo Ruredil.

Levocell ha fornito le tecnologie per la realizzazione dei pannelli prefabbricati utilizzati nella costruzione della Chiesa del Santo Volto di Torino, i prodotti Ruredil sono stati utilizzati per il rinforzo dei nuovi archi della navata mediana della Cattedrale di Noto; infine, le due aziende sono intervenute entrambe per la ristrutturazione di Molino Stucky a Venezia: Levocell con le tecnologie per l’impermeabilizzazione della struttura e Ruredil con i prodotti per il rifacimento degli intonaci e il rinforzo strutturale della ciminiera.

Durante la manifestazione, saranno inoltre presentati i seguenti prodotti e tecnologie:

Ruredil:

· Ruredil X Mesh GOLD: l’unico sistema di rinforzo composito per strutture in calcestruzzo che non impiega resine epossidiche. Una novità mondiale, brevettata da Ruredil, che
unisce le caratteristiche della fibra ad alte prestazioni in PBO con la praticità della messa in opera del sistema mediante una malta speciale ad alta resistenza.

· Ruredil X Mesh C10: il rinforzo strutturale composito, specifico per strutture in muratura, che utilizza fibre di carbonio e non ha bisogno dell’impiego di resine epossidiche per il fissaggio ai sottofondi grazie alla compatibilità della malta impiegata come matrice. Questa tecnologia è stata utilizzata, tra l’altro, per il rinforzo degli archi della navata maggiore della Cattedrale di Noto, ricostruiti e rinforzati sul modello originale, al fine di garantire una migliore funzionalità strutturale.
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Ruredil X Fiber 19: fibre sintetiche strutturali per massetti di sottofondi e per la prefabbricazione leggera. Grazie alla particolare natura chimica delle fibre, e al loro favorevole rapporto fra diametro e lunghezza, conferiscono al calcestruzzo significativi incrementi prestazionali senza modificarne la lavorabilità.
· Rurewall SIL: una gamma completa di pitture e tonachini di alta qualità e facili da applicare, creata per le esigenze dell’edilizia moderna e compatibili con gli intonaci di pregio realizzati negli edifici storico-monumentali. Grazie alle proprietà dei silicati impiegati si ottengono finiture di grande pregio estetico e di elevata durabilità anche in ambienti urbani inquinati, quali per esempio i centri storici delle grandi città.

Levocell:

· Pieri® D.R.C. 6: lacche ritardanti al negativo per la realizzazione di pannelli ghiaia a vista o con altre finiture in lavato, ricercati per l’effetto estetico nonché per il miglioramento all’invecchiamento e la resistenza alle intemperie. Oltre 100 milioni di mq sono stati realizzati in Italia in 25 anni.
· Pieri® AGP Matrici: matrici in gomma sintetica o polistirolo per la realizzazione di pannelli prefabbricati con disegno scolpito.

· Bentocell/Bentocell plus: geocomposito bentonitico a base di bentonite di sodio naturale, termoincollato o rinforzato (Plus) mediante sistema meccanico a ponti in polipropilene. Il prodotto è estremamente efficace nell’impermeabilizzazione di strutture sotto quota, anche in presenza di variazioni delle condizioni ambientali (cicli di rigonfiamento/essiccazione e di gelo/disgelo) o del fluido interagente (presenza di sostanze inquinanti).

· Resine Hydro Active Grout De Neef: resine da iniezione poliuretaniche idroattive monocomponenti, sistemi bicomponenti, resine acriliche o silicatiche per i problemi delle infiltrazioni d’acqua. Utilizzate in tutto il mondo da oltre 30 anni con uno sguardo attento all’ambiente, le Resine Hydro Active Grout hanno trovato importante applicazione presso il Molino Stucky di Venezia e la Diga di Ravedis.

Ruredil e Levocell vi aspettano a MADE Expo: Pad. 4 - Pos. B15/C14

Il Gruppo Ruredil è tra i primi cinque gruppi industriali italiani rivolti al mercato dell’edilizia. 

Formato da quattro società, è in grado di rispondere a tutte le esigenze provenienti dal settore di riferimento. La qualità dei prodotti, un profondo know-how, gli ingenti investimenti nella ricerca e l’eccellente formazione del personale sono gli elementi alla base del successo del Gruppo che mira sempre più a diventare il partner ideale per tutte le figure coinvolte nei processi di costruzione quali progettisti, grandi committenti, imprese, prefabbricatori, preconfezionatori, rivenditori e produttori di cemento.

il Gruppo Ruredil è formato dalle aziende:

Ruredil: produce additivi per calcestruzzo, premiscelati e soluzioni tecniche per il mercato delle costruzioni. Presente sul mercato da oltre 50 anni, rivolge la sua produzione a tutti i settori dell'edilizia moderna.

Levocell: specializzata in prodotti per la prefabbricazione, nelle pavimentazioni architettoniche, stabilizzazione dei terreni e impermeabilizzazioni delle strutture.
Rurmec: dedicata alla produzione e vendita di articoli elettromeccanici per edilizia e sistemi di fissaggio.
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Rurcem: rivolta alla produzione di additivi per cemento e alla commercializzazione e distribuzione all’estero di tutta la gamma Ruredil.

I prodotti del Gruppo Ruredil sono stati utilizzati in importanti interventi di ristrutturazione volti a salvaguardare parte del patrimonio storico e culturale italiano, quali, ad esempio, il Palazzo Reale a Milano, il Naviglio Grande a Milano, il nuovo polo Fieristico di Milano, la Cattedrale di Noto, la Chiesa del Santo Volto a Torino, il Molino Stucky di Venezia , il Castello Angioino di Civitacampomarano, Piazza Pitti a Firenze, la Mattonata di Assisi e la Basilica di S.Pio a San Giovanni Rotondo.

Per ulteriori informazioni visitare il sito www.ruredil.it – www.levocell.it
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