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Press Release

PERI presenta a Roma GRIDFLEX, la nuova cassaforma per l’edilizia residenziale. 
Basiano, 4 febbraio 2008 – PERI presenterà presso il Novotel La Rustica di Roma, 
il prossimo 27 febbraio, la nuova cassaforma per solai per l’edilizia residenziale. 
PERI è da sempre impegnata nello sviluppo di soluzioni in grado di rendere il processo di costruzione più rapido, più semplice e più sicuro. La cassaforma GRIDFLEX è espressione del know how, dell’esperienza maturata nel corso degli anni e dell’attenzione nei confronti delle necessità delle imprese. 
Con GRIDFLEX, PERI ha dato soluzione al tema della sicurezza nella formazione dei solai degli edifici residenziali garantendo sia una maggior velocità di esecuzione rispetto al sistema tradizionale, sia un incremento della produttività. 
Nel corso dell’incontro oltre a presentare le caratteristiche tecniche e i vantaggi del prodotto, PERI effettuerà una dimostrazione pratica sull’utilizzo del sistema.

Per l’iscrizione e maggiori informazioni contattare: 
Segreteria Organizzativa 
tel.: 0295078257

info@peri.it 
Informazioni su PERI: 
PERI è stata fondata nel 1969 a Weissenhorn (Germania) da Artur Schwörer, con l'idea di rendere il processo di posa in opera delle casseforme più rapido, semplice e sicuro. Da allora PERI ha fornito considerevoli contributi al continuo miglioramento e alla razionalizzazione del processo di costruzione. Considerata per più di 38 anni la realtà leader nell’innovazione della tecnologia delle casseforme, PERI si presenta come una delle maggiori società internazionali produttrici e fornitrici di casseforme, impalcature e ponteggi. I prodotti forniti sono inoltre accompagnati da una serie di servizi che offrono il miglior rapporto tecnico-economico. Nel 2006 il fatturato del Gruppo è stato di oltre 920 milioni di euro, con un incremento di circa 150 milioni di euro rispetto al 2005. Con 45 filiali presenti in tutto il mondo, assistite da 100 centri logistici e 4500 dipendenti, PERI è in grado di servire più di 70 Paesi. La filiale italiana, PERI S.p.A. opera dal 1983 e la sede centrale è a Basiano (MI). La rete tecnico-commerciale garantisce la copertura di tutto il territorio nazionale. Grazie a un parco  noleggio il cui valore supera i 120 milioni di euro, PERI S.p.A. è in grado di soddisfare tutte le esigenze dei clienti. 

Per maggiori informazioni: www.peri.it
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