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COMUNICATO STAMPA

Dal 27 al 30 maggio in programma convegni, tavole rotonde e dibattiti sulle tematiche più attuali per il mercato

I convegni di BIAS 2008: un’opportunità di aggiornamento professionale

Una quattro-giorni di convegni, tavole rotonde e dibattiti sui temi più “caldi” del settore si terrà nell’ambito di BIAS 2008, la Biennale Internazionale dell’Automazione, Strumentazione, Microelettronica e ICT per l’Industria, che si svolgerà dal 27 al 30 maggio 2008 a fieramilano, Rho. A queste importanti opportunità di aggiornamento professionale interverranno qualificati esponenti del mondo tecnologico e imprenditoriale legati alle aree dell’automazione industriale, della strumentazione, della microelettronica e dell’IT per l’industria.

In particolare il convegno Automazione per la qualità e la sicurezza nei processi industriali, promosso dal gruppo Industria del GISI, focalizzerà l’attenzione sull’obiettivo delle moderne industrie di processo di aumentare i livelli di automazione e informatizzazione garantendo il massimo grado di sicurezza e le migliori prestazioni qualitative. In quest’ambito, si discuterà di norme di sicurezza SIL e di PAT (Process Analytical Technology) secondo i criteri ormai diffusi soprattutto nell’industria chimico-farmaceutica. La presenza di esponenti dell’ISPE (International Society for Pharmaceutical Engineering) darà l’opportunità di esaminare le nuovissime GAMP 5 (Good Automated Manufacturing Practice) di prossima pubblicazione. 

Di grande interesse gli appuntamenti promossi da AIS/Isa Italy Section. La tavola rotonda Strumentazione wireless, applicazioni e realizzazioni prenderà spunto dalla recente introduzione sul mercato di soluzioni wireless basate sulla trasmissione dati a radio frequenza da parte dei principali produttori di strumentazione per impianti di processo. Oltre ai principi teorici della tecnologia wireless e all’attività dell’apposito comitato Isa SP-100, verranno affrontati gli aspetti legislativi dell’utilizzo delle radio frequenze, si discuterà di sicurezza dei dati e saranno esaminate alcune applicazioni, con casi reali.

Un’altra tavola rotonda partirà da un tema attuale come quello dei consumi energetici e dal ruolo molto importante che, in questo contesto, rivestono le scelte di automazione. L’automazione e la strumentazione per il risparmio energetico negli impianti di processo è il titolo dell’incontro durante il quale saranno esaminati gli aspetti legislativi legati al risparmio energetico e verranno approfonditi temi quali l’utilizzo dei motori a giri variabili e i controlli non convenzionali, sempre finalizzati a risparmiare energia. Saranno inoltre presentati esempi di impianti realizzati con un approccio globale al risparmio energetico ed evidenziati il ruolo dall’automazione e della strumentazione. 

Nell’ambito della microelettronica, spicca il convegno organizzato da PCB Magazine, testata de Il Sole24Ore Business Media su  PCB, mercati e stato dell'arte in Italia e in Europa, nel quale esponenti delle principali realtà associative nazionali e internazionali forniranno l’analisi del mercato della produzione elettronica, oltre a un aggiornamento sullo stato dell'arte dei circuiti stampati.

Nel corso della Manifestazione si terranno inoltre una serie di eventi coordinati da Tecnoimprese. Tra questi, con il patrocinio di AIM-Italia, l’appuntamento Identificazione Automatica nel manufacturing: evoluzioni tecnologiche dal barcode al RFID affronterà un tema al crocevia tra elettronica, tecnologie informatiche e logistica. Nel momento in cui la tracciabilità entra prepotentemente anche nelle linee di produzione, l’offerta tecnologica si allarga sia nell’ambito delle etichette intelligenti a radiofrequenza sia sul fronte dei codici a barre e bidimensionali, che riescono a veicolare un numero di dati consistente e sempre più necessario in settori quali l’automotive e il transportation.
Altri interessanti momenti di dibattito nell’ambito di BIAS 2008 sono in via di definizione da parte di FAST, ANIPLA (l’Associazione Nazionale Italiana per l’Automazione), Edizioni Fiera Milano e altri enti qualificati. 

Anche per il 2008 BIAS, visti i positivi ritorni della scorsa edizione, si svolgerà in concomitanza con altre tre importanti manifestazioni: FLUIDTRANS COMPOMAC (Biennale Internazionale della Fluidotecnica, Trasmissioni di Potenza e Movimento, Comandi, Controlli, Progettazione), MECHANICAL POWER TRANSMISSION & MOTION CONTROL (Biennale Internazionale dei Sistemi di Controllo del Movimento, Tecniche di Azionamento e Trasmissioni Meccaniche) e BI.MAN (Biennale della Manutenzione Industriale), creando un’offerta espositiva completa di tutta la filiera di prodotti e soluzioni per l’industria di processo e manifatturiera.

* * *

BIAS e BIAS Manuf@cturing Solutions 2008 sono organizzate da Fiera Milano Tech, in collaborazione con F&M Fiere & Mostre. Manifestazioni di riferimento per automazione, strumentazione, elettronica e soluzioni IT per l’industria, godono del supporto delle maggiori associazioni nazionali ed internazionali di settore: AIM, Association for Automatic Identification & Mobility; AIS, Associazione Italiana Strumentisti; ANIPLA, Associazione Nazionale Italiana per l’Automazione; ASSINTEL, Associazione Nazionale delle Imprese ICT; ASSIPE, Associazione Italiana Progettazione Elettronica; ASSODEL, Associazione Nazionale Fornitori Elettronica; FAST, Federazione delle Associazioni Scientifiche e Tecniche; GISI, Associazione Imprese Italiane di Strumentazione; ISA-Italy Section, The Instrumentation, Systems, and Automation Society.

Milano, marzo 2008

Contatti: Davide Grassi, Comunicazione e Immagine Fiera Milano Tech, Tel. 02.3264393 – Fax 02.3264284 – comunicazione@fieramilanotech.it – Mariagrazia Scoppio, Comunicazione e Immagine F&M Fiere & Mostre, Tel. 02.40922426 – Fax 02.40922450 – press@fieremostre.it
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