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COMUNICATO STAMPA

A fieramilano (Rho) dal 27 al 30 maggio 2008

Un programma sempre più qualificato di convegni a BIAS 2008

Il programma dei convegni della prossima edizione di BIAS, la Biennale Internazionale dell’Automazione, Strumentazione, Microelettronica e ICT per l’Industria, che si svolgerà dal 27 al 30 maggio 2008 a fieramilano (Rho), si fa sempre più interessante. Il calendario si arricchisce infatti di nuove opportunità di aggiornamento professionale, che si vanno ad aggiungere a quelle già proposte da GISI, AIS/Isa Italy Section, PCB Magazine, Tecnoimprese e a quelle in via di definizione da parte di FAST (Federazione delle Associazioni Scientifiche e Tecniche), ANIPLA (Associazione Nazionali Italiana per l’Automazione), Edizioni Fiera Milano e altri enti qualificati. 
Nel pomeriggio della prima giornata sarà ANIPLA, l’Associazione Nazionale Italiana Per L’Automazione, a portare l’attenzione su un tema che tocca più settori applicativi: “Motion Control - Esperienze nell’uso di sistemi per il controllo di movimento”. Nella realizzazione dei sistemi per produrre, l’attuazione e il controllo del movimento assumono oggi una rilevanza primaria sul piano tecnico ed economico. Tramite l’esposizione di alcune esperienze d’uso di utilizzatori finali, l’incontro si propone di mettere a fuoco le opportunità di avanzamento tecnologico e i possibili ritorni economici che una scelta consapevole dei sistemi di motion control può consentire. L’evento è coordinato dal professor Paolo Rocco del Politecnico di Milano.

Al problema del flusso e della valorizzazione dei dati nelle imprese industriali è dedicato il convegno “Dal campo al computer: la raccolta dei dati di produzione tramite fieldbus e reti industriali”, promosso dalla rivista Fieldbus & Networks. L’incontro punta a fornire, attraverso l’intervento di relatori provenienti da importanti aziende del settore dell’automazione industriale, una serie di suggerimenti concreti su un tema oggi fondamentale: la raccolta e il trasferimento dei dati di produzione ai sistemi gestionali, affinché possano essere trasformati in informazioni utili alla vita dell’impresa. La “spina dorsale” di questo trasferimento è rappresentato dai fieldbus e dalle reti industriali, che permettono di connettere tutti i dispositivi in campo con i livelli superiori dell’architettura IT.

Sempre l’interfaccia tra automazione e informatica è il tema il convegno “Controllo real time PC-based: Linux vs Windows” promosso dalla rivista Automazione e Strumentazione, che intende esaminare le strategie di controllo real time confrontando soluzioni e applicazioni realizzate a partire dai sistemi operativi Linux e Windows. Sono chiamati a discuterne aziende specializzate nello sviluppo di questi sistemi e altre particolarmente attive nella realizzazione di applicazioni real time.

Il rapporto tra produzione industriale e ambiente sarà al centro del convegno “EuP ovvero Energy Using Product: dalle normative alla progettazione Eco-compatibile”, curato dell’associazione Ecoqual’It, che approfondirà i vari aspetti della produzione elettronica in riferimento alle eco-direttive e in considerazione dell’intero ciclo di vita dei prodotti: dall’eco-design, alla produzione, fino allo smaltimento. 

Le problematiche ambientali e il risparmio energetico sono uno dei temi centrali che si sono sviluppati intorno al protocollo di Kyoto e la Comunità Europea si appresta a emettere normative che coinvolgono, in una prima fase, almeno 14 categorie di prodotti che utilizzano energia elettrica. 
L’Electronic Community, da sempre sensibile alle problematiche ambientali, si è attivata in questa campagna alla ricerca dell’efficienza partendo da due grossi settori: l’elettronica di potenza (ad esempio, alimentatori, attuatori) e l’illuminotecnica, dove i LED high power stanno per sostituire molti dei sistemi di illuminazione tradizionali grazie a un’efficienza più elevata. Gli interventi al convegno, quindi, a partire dall’analisi delle normative pubblicate o in via di rilascio, svilupperanno le due tematiche principali dell’elettronica di potenza e dell’applicazione delle nuove sorgenti luminose a LED. 

* * *

BIAS e BIAS Manuf@cturing Solutions 2008 sono organizzate da Fiera Milano Tech, in collaborazione con F&M Fiere & Mostre. Manifestazioni di riferimento per automazione, strumentazione, elettronica e soluzioni IT per l’industria, godono del supporto delle maggiori associazioni nazionali ed internazionali di settore: AIM, Association for Automatic Identification & Mobility; AIS, Associazione Italiana Strumentisti; ANIPLA, Associazione Nazionale Italiana per l’Automazione; ASSINTEL, Associazione Nazionale delle Imprese ICT; ASSIPE, Associazione Italiana Progettazione Elettronica; ASSODEL, Associazione Nazionale Fornitori Elettronica; FAST, Federazione delle Associazioni Scientifiche e Tecniche; GISI, Associazione Imprese Italiane di Strumentazione; ISA-Italy Section, The Instrumentation, Systems, and Automation Society.

Milano, aprile 2008

Contatti: Davide Grassi, Comunicazione e Immagine Fiera Milano Tech, Tel. 02.3264393 – Fax 02.3264284 – comunicazione@fieramilanotech.it – Mariagrazia Scoppio, Comunicazione e Immagine F&M Fiere & Mostre, Tel. 02.40922426 – Fax 02.40922450 – press@fieremostre.it
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