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Roma 4 marzo 2008
Comunicato stampa

SU RAI EDUCATIONAL VA IN ONDA L’ERA URBANA
PROGRAMMA A CURA DELL’ORDINE DEGLI ARCHITETTI DI ROMA

Il 5 marzo 2008 torna su RAI 1  l'Era Urbana, il programma ideato e condotto da Marta Francocci, con due speciali realizzati in collaborazione con la Presidenza del Consiglio dei Ministri e l'Ordine degli Architetti di Roma.  Argomento  portante delle trasmissioni: i grandi cambiamenti in atto nelle città europee, accentuati da quello che il sociologo Zygmunt Bauman chiama "lo stato di emergenza della postmodernità". 
Protagonisti della prima puntata, tre architetti di spessore: l'americano Peter Eisenman, il francese Rudy Ricciotti e l'italiano Franco Purini. Attraverso l’osservazione delle loro opere si cercherà di interpretare le accelerazioni che  percorrono la società europea e le modificazioni che comportano nel tessuto urbanistico delle nostre città e nella vita delle popolazioni metropolitane.
La seconda puntata affronta un tema di stretta attualità: quello degli effetti prodotti dalla spinta dei "super sistemi” sull’assetto, l'economia e la natura stessa delle grandi città e pone un interrogativo impellente: a quali privilegi l'Europa dovrà rinunciare per garantirsi il  futuro?
Partecipano alla trasmissione il sociologo urbano Giandomenico Amendola, gli architetti Paolo Desideri, Paolo Portoghesi, Domenico Cecchini, Luca Montuori, Livio Sacchi, Renato Rizzi, Alfonso Femia (5+1), l'antropologo Franco La Cecla, l'architetto Mario Virano commissario straordinario TAV, il presidente dell'Ordine degli Architetti di Roma e Provincia architetto Amedeo Schiattarella, Paolo Buzzetti presidente dell'associazione nazionale costruttori edili (ANCE),Paolo Cuccia presidente Eur spa, lo scrittore Fulvio Abate. 

 

I puntata
Satellitare: Martedì 4 Marzo ore 14.00 Edu 2
Generalista: Mercoledì 5 Marzo ore 24.45 Rai 1
 

II puntata
Satellitare: Martedì 18 Marzo ore 14.00 Edu 2
Generalista: Mercoledì 19 Marzo ore 24.45 Rai 1
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