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FMG Fabbrica Marmi e Graniti 
verso il XXIII Congresso Mondiale UIA 
SPAZIO FMG e FMGXTREME: due progetti concreti e importanti  
dedicati alla promozione dell’architettura: 
FMG Fabbrica Marmi e Graniti costruisce prodotti pensati per liberare la creatività di architetti, designer e progettisti, offrendo una gamma di pietre naturali adatte ai più diversi impieghi, dai grandi progetti ai piccoli spazi abitativi. I marmi, i graniti, le pietre più apprezzate esistenti in natura sono  infatti ricreati da FMG mantenendone intatte le caratteristiche morfologiche ed estetiche. Un vero prestigio che ha reso FMG Fabbrica Marmi e Graniti leader mondiale del settore delle pavimentazioni e dei rivestimenti.  FMG trae forza ed ispirazione dalla passione per i suoi materiali e dalla tenacia nel saper individuare gli obiettivi da perseguire, mete raggiungibili grazie all’evoluzione tecnologica e alla ricerca scientifica, principi alla base della filosofia FMG, capace di garantire all’architettura materiali ecosostenibili e di indiscussa bellezza. FMG Fabbrica Marmi e Graniti ha sposato con entusiasmo il ruolo di main sponsor del XXIII Congesso UIA perché va a suggellare il profondo legame e l’autentica passione che FMG nutre da sempre per l’architettura intesa come l’arte del progettare al servizio dell’uomo.

FMG Fabbrica Marmi e Graniti, in qualità di main sponsor del  XXIII Congresso Mondiale dell’UIA ha scelto di abbracciare e sviluppare in modo concreto e costruttivo il motto del congresso “Transmitting Architecture”  intraprendendo sin dall’aprile scorso un vero e proprio viaggio dentro e per l’architettura con due i progetti culturali:

· SPAZIO FMG per l’Architettura: (Milano, Via Bergognone 27) galleria e progetto culturale in collaborazione con il Corriere della Sera e con il patrocinio del Comune di Milano che si pone come un luogo aperto di esposizione e confronto del mondo dell’architettura attuale, attraverso un fitto programma di mostre. Il primo appuntamento in programma è La Storia è Viva che dal 13 marzo al 5 aprile mette a confronto i lavori di Cherubino Gambardella, Beniamino Servino, Edouard Francois, Antonio Jimenez de Torrecillas sulle nuove tradizioni, i paesaggi, l’uso del patrimonio storico. Durante il Salone e fino al 5 aprile Spazio FMG ospita “FMGXTREME Viaggio ai confini dell’innovazione” dove Aldo Cibic, Italo Rota, Lo-tek e Gary Chang interpretano i materiali pregiati ed ecosostenibili di FMG. La mostra è completata da una sezione dedicata al Congresso Mondiale UIA. Dal 22 maggio al 21 giugno è la volta di NEW URBAN ECOLOGIES - il futuro nei progetti di nuove forme di ecologia urbana e sociale di quattro autori emergenti europei: Ecosistema Urbano (Madrid), 2A + P (Roma), MA0 (Roma), NL Architect (Rotterdam).
· FMGxtreme, laboratorio-mostra in progress dove i materiali pregiati di FMG Fabbrica Marmi e Graniti diventano protagonisti di traduzioni estreme delle idee più radicali e avanzate dell’architettura contemporanea. FMGxtreme, a cura di Luca Molinari, è una mostra-evento, un progetto-laboratorio in progress che, come spiega Luca Molinari, “coinvolge in una relazione attiva e unica tra mondo della progettazione e mondo della produzione cinque degli studi più innovativi e all’avanguardia del panorama internazionale che, affiancati dai tecnici di FMGlab, progettano micro ambienti ecosostenibili in chiave futuristica che diventano importanti stimoli per una riflessione profonda sul futuro dell’architettura. Gli studi sono LOT-EK (New York), Italo Rota (Milano), Edge Design Institute (Honk Hong), Cibic Workshop (Vicenza) che vedremo in mostra allo Spazio FMG durante il Salone. FMGxtreme si conclude a giugno, in occasione del Congresso, con il quinto progetto ancora tutto da svelare.
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