LA PAROLA AI FOTOGRAFI

Vediamoci in libreria

per parlare di fotografia e architettura
Dopo l’avvio e il successo del ciclo Pomeriggi Verdi, che vede ogni martedì pomeriggio un numeroso pubblico fedele venire in piazza Duomo a sentire parlare di paesaggio, a fine aprile parte un breve ciclo di 5 incontri a carattere seminariale su Fotografia e Architettura.

L’ora può sembrare inconsueta, dalle 20.00 alle 21.00, ma vuole venire incontro a un pubblico il più possibile ampio e differenziato, che lavora o studia e non riesce a liberarsi prima delle 19.30.

La prima serie di incontri intende esplorare il rapporto tra fotografia e architettura contemporanea, andando al di là della semplice distinzione tra fotografia come documentazione e fotografia come espressione, per analizzare i diversi modi in cui l’occhio del fotografo indaga lo spazio costruito e ne restituisce un’immagine “infedele”, aperta a nuovi significati.
Il progetto prevede cinque serate dedicate alla fotografia, a cura di Matilde Marzotto Caotorta, dalle quali emergeranno uno o più aspetti del rapporto che da sempre lega tra loro la fotografia e lo spazio costruito nel quale viviamo. Un ciclo di incontri, intesi come altrettanti momenti di dialogo e strutturati come libere conversazioni tra i relatori (due ospiti e un moderatore) e tra relatori e pubblico.

La parola ai fotografi: gli appuntamenti
Gli incontri si terranno presso lo spazio-eventi della libreria ElectaKoenig, (piazza del Duomo 1 – Milano) a partire da martedì 29 aprile 2008, alle h. 20.00.
Per partecipare, è consigliata l’iscrizione (al singolo incontro o all’intero ciclo). 

Ingresso libero fino esaurimento dei posti.

È prevista la partecipazione di cinque fotografi e di vari esponenti del mondo della cultura (architetti, scenografi, filosofi, critici d’arte, psicologi…), capaci di confrontarsi con le immagini fotografiche che verranno presentate nel corso di ciascun appuntamento, per focalizzare l’attenzione su alcuni aspetti del rapporto che intercorre tra fotografia e architettura: la particolare affinità elettiva che si instaura tra fotografo e architetto oppure fotografo e città, l’uso della fotografia digitale, il libro fotografico come percorso e itinerario di conoscenza di un luogo, ecc. 
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