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	Afterville - the reading # 1
“WHEN TOMORROW COMES – Architettura e videoclip”




Circolo dei Lettori - Via Bogino 9 – Torino

Martedì 29 aprile 2008 ore 18.00

Ingresso libero sino ad esaurimento posti
Dopo “AfterVille. The Show” (il videoconcerto dei Larsen alla Mole Antonelliana, il 27 e 28 marzo) e “AfterVille – The Movie” (la presentazione in anteprima nazionale dell’omonimo corto di fantascienza, il 16 aprile), prosegue il cammino di “AfterVille. Tomorrow Comes Today”, l’iniziativa legata agli Off Congress Official Event dell’UIA World Congress Torino 2008, il Congresso Mondiale degli Architetti.

“AfterVille. The Reading” è una serie di quattro incontri concepiti come momenti di approfondimento teorico, tavole rotonde sul tema dei rapporti tra la fantascienza e il pensiero progettuale.

Le forme d’espressione visiva contemporanea (in particolare le “motion picture”, le immagini in movimento) hanno spesso messo in scena a beneficio dello spettatore “finzioni di futuro” sempre più complesse e raffinate. I videoclip hanno preso in prestito topos e situazioni dell’immaginario collettivo urbano per stravolgerne estetica e pensiero, di volta in volta a scopo di speculazione, intrattenimento o persuasione.

Il primo incontro – in programma il 29 aprile alle 18 al Circolo dei Lettori (via Bogino 9, Torino) – si propone di esplorare e approfondire i rapporti di questa forma espressiva con l’architettura e il design urbano, nel corso di un faccia a faccia che coinvolge tre dei più importanti videomaker italiani: Francesco Fei, Maki Gherzi, Luca Pastore.
I tre registi converseranno in dialogo aperto tra loro e con Marco Rainò, architetto, il cui lavoro a firma brh+ riguarda la progettazione architettonica ad ampio spettro, includendo l'interesse per la ricerca video-sonora e l'art direction di progetti musicali.

Quattro nomi di rilevanza nazionale, che si scambieranno visioni e proporranno collegamenti, attraverso frammenti di videoclip e schegge di architettura, tra discipline apparentemente distanti eppure accomunate dalla propensione a immaginare, sperimentare, progettare.

Ogni incontro sarà introdotto da una lettura scelta dai relatori ospiti e interpretata dall’attore Gianni Bissaca.
Info:www.afterville.com
Info:www.uia2008torino.org
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