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‘TRADIZIONE DEVOZIONE AMBIZIONE




COMUNICATO STAMPA

il recupero dei beni culturali tra conservazione e fruizionE
Un convegno organizzato per la cerimonia di premiazione nazionale di
Tradizione, Devozione, Ambizione.

Concorso per il Restauro dell’Architettura 2007-2008.

Si terrà sabato 24 maggio alle 10.00 nella Sala Tiepolo di Villa Pisani a Strà il convegno sul tema “Il recupero dei beni culturali tra conservazione e fruizione”. Nell’occasione verranno proclamati i vincitori nazionali del Concorso per il Restauro dell’Architettura 2007-2008 Tradizione, Devozione, Ambizione per i migliori interventi di recupero di edifici architettonici. Il concorso è promosso da Ministero per i Beni e le Attività Culturali - Sovrintendenze e Direzioni ai Beni Architettonici e Paesaggio Regionali di Calabria, Liguria, Sicilia, Veneto, dall’UNPLI Dipartimento Cultura, Territorio Innovazione e Comitati Regionali UNPLI Calabria, Liguria, Sicilia, Veneto, con il sostegno di Regione Veneto, Unione Regionale delle Province del Veneto, con il patrocinio di Consiglio Nazionale Architetti, Pianificatori, Paesaggisti, Conservatori e Federazione Regionale degli Ordini degli Architetti del Veneto. Sponsor dell’iniziativa sono San Marco Terreal Italia s.r.l. e FILA Industria Chimica S.p.A.

L’ingresso è libero.
Dopo la relazione introduttiva a cura di Amerigo Restucci, Professore di Storia dell’Architettura dell’Istituto Universitario di Architettura di Venezia e Presidente della Commissione Giudicatrice Nazionale del Concorso TDA, seguirà una tavola rotonda moderata da Fernando Tomasello, Responsabile Dipartimento Cultura, Territorio Innovazione dell’UNPLI Unione Nazionale Pro Loco d’Italia Vice Presidente UNPLI Veneto. Interverranno l’Assessore alle Politiche dell’Ambiente della Regione Veneto Giancarlo Conta, il Portavoce del Presidente della Regione Veneto Franco Miracco, il Presidente dell’Unione Regionale delle Province del Veneto Elio Mosele, il Sovrintendente per i Beni Architettonici e per il Paesaggio del Veneto Orientale Guglielmo Monti, il Direttore Regionale per i beni culturali e paesaggistici del Veneto Ugo Soragni, il Presidente Federazione Regionale degli Ordine degli Architetti del Veneto Giuseppe Pilla, il Presidente Parco Scientifico Tecnologico Vega Massimo Colomban e il Presidente dell’Unione Nazionale Pro Loco d’Italia Claudio Nardocci.

La crescente domanda di cultura rappresenta una grande sfida per la salvaguardia del nostro patrimonio: la combinazione di tutela, conservazione e recupero delle ricchezze artistiche in una prospettiva di fruizione sostenibile, costituisce infatti la premessa per la continuità storica del nostro patrimonio e un’opportunità per lo sviluppo culturale, sociale ed economico del territorio. In quest’ottica è nato TRADIZIONE DEVOZIONE AMBIZIONE 2007/2008 Concorso per il restauro dell’architettura: un’iniziativa, unico nel suo genere in Italia, volta a segnalare e premiare i migliori interventi di recupero di edifici architettonici. 
“Il Concorso  - commenta il Responsabile del Dipartimento Cultura Territorio e Innovazione dell’UNPLI e ideatore del progetto Arch. Fernando Tomasello - si propone di sostenere la valorizzazione e la conoscenza del nostro patrimonio storico-artistico e architettonico, favorendone la promozione e la fruizione attraverso lo sviluppo di attività turistiche e iniziative culturali; al tempo stesso intende sostenere l’integrazione tra l’attività della Sovrintendenza, dei soggetti istituzionali e delle Pro Loco nella salvaguardia del patrimonio”.

A questa prima edizione nazionale hanno aderito le regioni Calabria, Liguria, Sicilia e Veneto; nel corso della cerimonia verranno proclamati i vincitori assoluti all’interno delle quattro categorie delle dimore storiche, edifici di culto, aree pubbliche e aree per la cultura. 

Verrà inoltre assegnato un Premio speciale “per il contesto” intitolato alla memoria dell’Arch. Paolo Lombroso. La cultura del contesto nella conservazione si fonda infatti su una profonda conoscenza del luogo, delle sue architetture “maggiori” o “minori”, delle strutture e dei materiali appartenenti alla tradizione costruttiva locale, inserendosi a misura del contesto in cui l’opera architettonica nasce.
L’iniziativa si avvale inoltre del contributo di due sponsor tecnici: San Marco Terreal Italia s.r.l. e Fila S.p.A..  San Marco Terreal Italia s.r.l. è un’azienda leader tra i produttori di elementi in laterizio per l’architettura, che ha creduto nel valore del recupero, della tutela e della valorizzazione del nostro patrimonio. Anche Fila Industria Chimica S.p.A. ha sposato gli obiettivi dell’iniziativa e ha promosso l’abbinamento al TDA del Concorso Trattatori FILA “Trattàti da re”, iniziativa volta a premiare i migliori interventi di recupero di pavimentazioni realizzati in Italia dai Maestri Trattatori con i prodotti Fila. 

L’iniziativa pone l’accento sul tema della valorizzazione di opere già esistenti, premiando il restauro inteso come lavoro di recupero e conservazione del nostro patrimonio, anche in funzione della restituzione di un bene alla comunità per la fruizione del pubblico grazie al ruolo della Sovrintendenza e al contributo delle associazioni di volontariato e degli altri operatori culturali.
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