COMUNICATO STAMPA

AMBIENTE E QUALITÀ DELLA VITA,

LE GRANDI SFIDE DELLA CITTÀ MODERNA

Architettura, impiantistica e tecnologie a confronto

Fiera Milano Nuovo Quartiere (Rho), Centro Congressi – Sala Martini

Martedì, 28 febbraio 2006 - ore 10.00-12.30

Milano 22 febbraio 2006 - Si apre con un convegno inaugurale di ampio respiro la 35ª edizione di Mostra Convegno Expocomfort, la più importante manifestazione fieristica internazionale dedicata all’impiantistica civile e industriale. Il tema scelto, “Ambiente e qualità della vita, le grandi sfide della città moderna”, getta infatti un ponte fra il mondo della progettazione e produzione impiantistica e quello dell’architettura e della committenza di grandi opere edili, chiamandole, come recita il sottotitolo, a un confronto diretto e originale.

Questi mondi, in realtà, hanno cominciato a parlarsi da tempo, soprattutto per i progetti più ambiziosi e complessi sotto il profilo della sostenibilità ambientale e del benessere, come dimostrano le case history che saranno presentate al convegno: dalle opere di Torino 2006 ai grandi insediamenti residenziali e lavorativi di città come Milano o Valencia.

Le testimonianze dei protagonisti di tali progetti - siano essi committenti, architetti o impiantisti - costituisce pertanto un contributo importante al diffondersi di una nuova cultura del progettare e del costruire, volta ad assicurare agli abitanti della città moderna funzionalità e bellezza, risparmio energetico e comfort, basso impatto ambientale e alta qualità della vita.

Al convegno, che sarà aperto da Arturo Colantuoni Sanvenero, amministratore delegato Fiera Milano International (la società di Fiera Milano Spa e Reed Exibitions che promuove Mostra Convegno Expocomfort), interverranno

- gli architetti Dante Benini, Benedetto Camerana, Arata Isozaki, Pierpaolo Maggiora, Luis Matania (Studio Foster and Partners), Alessandro Zoppini;

- i progettisti di impianti Gabriele del Mese (Arup) e Arturo Busà (Milanoprogetti)

- i “committenti” Mimmo Arcidiacono (Agenzia Torino 2006), Manfredi Catella (Hines Italia), Giuseppe Gatto (Risanamento S.p.A.), 

nonché il presidente dell’ANCE, Claudio De Albertis e il presidente dell’IC, Umberto Vattani.

Per le istituzioni saranno presenti Esteban Gonzales Pons, consigliere Rapporti Istituzionali della Regione di Valencia, il sindaco di Milano, Gabriele Albertini e il presidente della Regione Lombardia, Roberto Formigoni; il ministro delle Attività produttive, Claudio Scajola, cui è affidato l’intervento conclusivo, inaugurerà ufficialmente MCE tagliando il nastro e visitando alcuni dei padiglioni.

Porteranno inoltre il loro saluto Savino Rizzio, presidente ANIMA (Federazione delle Associazioni Nazionali dell'Industria Meccanica varia ed Affine), Stefano Riolfi, presidente ANGAISA (Associazione Nazionale Commercianti Articoli Idrosanitari, Climatizzazione Pavimenti, Rivestimenti ed Arredobagno).
Il convegno, che sarà moderato da Enrico Castelli, vicedirettore Rai-TG1, è aperto a tutti. La collocazione al Centro Servizi, infatti, permette di accedervi anche senza il biglietto di ingresso necessario per visitare MCE. E’ necessaria solo la registrazione alla reception del Centro servizi con la quale è possibile visitare anche la mostra Urban Building Technology, legata al tema del convegno.

MCE - Mostra Convegno Expocomfort

Mostra Convegno Expocomfort è la manifestazione internazionale biennale dedicata al Comfort & Living Technology rivolta ai settori dell’impiantistica civile e industriale - riscaldamento, condizionamento dell’aria, refrigerazione, valvolame, tecnica sanitaria, trattamento dell’acqua, energie rinnovabili e servizi – e organizzata da Fiera Milano International, società nata dalla joint venture tra Fiera Milano Exhibitions e la multinazionale inglese Reed Exhibitions. Ideata nel 1960 come prima mostra specializzata in Italia, MCE è da oltre 40 anni leader di settore grazie alle comprovate capacità di seguire l’evoluzione dei mercati di riferimento creando momenti di incontro, confronto e dibattito tecnico, culturale e politico. L’edizione 2004 della manifestazione ha raggiunto un primato storico di visitatori con oltre 150.000 presenze, il 18% provenienti da 113 paesi esteri e una consolidata partecipazione di espositori, rappresentati da 2.836 aziende provenienti da 57 paesi, tra cui tutti i leader di mercato. La 35a edizione di MCE avrà luogo presso Fieramilano – Nuovo Quartiere di Rho, dal 28 febbraio al 4 marzo 2006.
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