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Comunicato stampa
H2art sbarca a Milano
Tra gli eventi del Fuori Salone, l’inaugurazione dello showroom Spazio Casa Teatro
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26 marzo 2012: In occasione del Salone del Mobile 2012, H2art sbarca a Milano alla conquista del mondo del design e della moda. Tra gli attesi eventi che animeranno il Fuori Salone, infatti, il giorno 16 aprile sarà inaugurata la location Spazio Casa Teatro, sita in via Tortona 14 - Milano, cuore pulsante delle avanguardie milanesi. Lo spazio espositivo sarà allestito sfruttando al meglio le potenzialità creative di H2art, la linea di prodotti ecocompatibili e traspiranti per la decorazione indoor e outdoor delle superfici murali. Ma anche prodotti e materiali di altre prestigiose aziende italiane partner del progetto provenienti dal mondo dell’architettura, tra cui: Ferrari Design, Ortisgreen, Vitreaitalia, ILTEC, Mondomarmo e Posterland. Il tutto in linea con il concept di Spazio Casa Teatro, progetto ideato dallo studio di architettura Alberto Apostoli di Verona con l’obiettivo di creare un'ambientazione in cui le atmosfere domestiche diventano attori di una rappresentazione drammatica.
Spazio Casa Teatro è, dunque, una location pensata per avvicinare due mondi – quello degli attori/prodotti e quello degli spettatori – dando vita a un microcosmo caratterizzato da forme abitative innovative. L’inaugurazione dello spazio espositivo rappresenta un’occasione per ammirare in anteprima le creazioni artistiche e le proposte di design in mostra, che si sposano perfettamente con lo “style” che anima il Salone del Mobile. Visitabile nei giorni della kermesse milanese, Spazio Casa Teatro sarà accessibile tutto l’anno quale showroom permanente di Wall Ideas, l’azienda che ha ideato e brevettato H2art. Ad oggi la rivoluzionaria soluzione per la decorazione creativa è disponibile in due linee di prodotto: Ego, ideale per la decorazione di qualsiasi ambiente domestico grazie alla massima personalizzazione di colori, forme e dimensioni, e Materico, per decori ad alto impatto sensoriale caratterizzati dall’elevata matericità degli effetti decorativi e dei rivestimenti a spessore. Ma l’innovazione continua: all’interno dello showroom Spazio Casa Teatro, infatti, si potranno ammirare anche nuove soluzioni creative per la decorazione firmate H2art.
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Profilo aziendale


Wall Ideas nasce dall’idea di introdurre nuove, sofisticate tecniche di decorazione nel modo dell’edilizia. Trae ispirazione dall’alta propensione alla personalizzazione e dallo stile smart proprio del mondo della stampa digitale, studiando e testando prodotti rispondenti alle complessità tecniche tipiche del mondo edile. Wall Ideas utilizza soluzioni brevettate per dare forma ai bisogni latenti e alle più fantasiose necessità di personalizzazione esprimibili nell’ambito del decoro murale. La ricerca e le componenti di servizio si fondono e si esprimono direttamente nelle più svariate soluzioni di decoro messe a punto. Tra queste, Wall Ideas propone al mercato H2art, una linea di prodotti totalmente traspirante, studiata per rispondere all’esigenza di soluzioni eco-friendly. H2art è compatibile e perfettamente integrabile con i più diffusi supporti, cicli vernicianti e sistemi decorativi e protettivi presenti in edilizia. Le soluzioni Wall Ideas lasciano sempre libero accesso all’espressione creativa, alla progettazione, ai più severi vincoli di capitolato, alle necessità di personalizzazione e alle più svariate complessità tecniche, abbandonando il  concetto di rivestimento decorativo “da spigolo a spigolo”.








