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KENNYRANDOM al Fuorisalone 2012: 

la location è un’opera dello stesso artista
KENNYRANDOM si presenta al Fuorisalone con un autobus personalizzato: opera d’arte,  showroom e temporary shop per la sua prima collezione moda.
Posizionato in Via Tortona 30 a Milano, lo speciale autobus firmato KENNYRANDOM è una vera e propria opera d’arte contemporanea, che si trasforma in showroom e temporary shop dal 17 al 22 Aprile in occasione del Fuorisalone 2012. Un vecchio autobus di linea è stato completamente dipinto di bianco e utilizzato come un muro su cui lo street artist Kenny Random ha lasciato la sua inconfondibile firma: la sagoma del folletto-writer che da vita a un volo magico di farfalle. Al suo interno, alcune importanti tele dell’artista accompagnano la nuova collezione per la prossima primavera estate, composta da t-shirt, foulard, teli mare, valige, tazze. L’insolito showroom sarà anche punto di incontro e di festa: per tutta la durata del Fuorisalone, un cocktail party quotidiano animerà l’autobus con Dj e musica dal vivo.
Kenny Random è un artista eclettico: si occupa di grafic design, pittura, installazioni, video, musica. La sua storia incomincia sui muri di Padova che abbellisce con graffiti apprezzati da un pubblico sempre più eterogeneo ed internazionale. Dalla fine degli anni ‘80 a oggi collabora come designer con importanti aziende. 

L’ombra di un mago, farfalle colorate, gatti e uccellini, un cuoricino, grottesche figure umane… questi sono alcuni dei motivi ricorrenti nelle opere dell’artista, che ora lasciano i muri delle città e prendono vita tra la gente con la nuova collezione moda KENNYRANDOM P/E 2012. Con questa prima collezione, Kenny Random trasforma il concetto di “opera d’arte” in “oggetto d’arte” esplorando nuovi materiali da usare come tela (cotone, polipropilene, ceramica) ma mantenendo intatto lo stile, l’ispirazione e l’unicità delle sue opere. 

KENNYRANDOM temporary shop, via Tortona 30, Milano - Fuorisalone 

Dal 17 al 22 Aprile 2012 Cocktail party e musica dal vivo.
www.kennyrandom.com 

www.randomgallery.it
http://www.facebook.com/pages/kennyrandom/46234513051
R.P. e Ufficio Stampa 
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