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SPERIMENTARE L'ARTE DEL BARISTA ANCHE A CASA

Nespresso lancia la gamma di macchine Maestria:
due suggestivi modelli che consentono agli amanti del caffè di provare a casa il piacere e l'esperienza di un caffè preparato dal barista
Milano, 16 aprile 2012 – Nespresso, leader di mercato nel settore del caffè porzionato di prima qualità, presenta Maestria, una suggestiva gamma di macchine ispirata al meticoloso rituale della preparazione professionale del caffè.  Attingendo al patrimonio di Nespresso, nelle nuove macchine Maestria il look, il suono e l’aroma si fondono con l’ingegneria sofisticata, la precisione e la versatilità per permettere agli amanti del caffè di provare il piacere e l’arte di un vero barista. Maestria porta in casa gli strumenti e l’abilità di uno specialista, consentendo a tutti di preparare il caffè con la passione e la cura di un esperto e con il piacere di degustare ogni tazzina.  
Sottolineando l'esperienza e l'impegno di Nespresso nello sviluppo delle più recenti innovazioni nel settore del caffè porzionato, le due macchine dal look professionale, Maestria e Gran Maestria, utilizzano tecnologie all'avanguardia, pur mantenendo i tanto amati suoni, i gesti e i movimenti tipici della preparazione di un caffè al bar. I bordi arrotondati di entrambi i modelli ricordano le tradizionali macchine del bar e hanno tasti retrò sulla parte anteriore per la massima precisione, permettendo, agli amanti del caffè, di regolare con un colpo secco la lunghezza del caffè, a seconda che preferiscano un ristretto o un lungo. Il supporto per tazza regolabile consente, inoltre, agli utenti di scegliere il tipo di ricetta e la quantità secondo lo stato d'animo del momento: così come nel loro bar preferito.
L'elegante modello Maestria è una macchina funzionale ed ergonomica che, pur essendo compatta, consente agli utenti di preparare le ricette a base di latte come un vero esperto. Il segreto di un ottimo cappuccino o caffellatte consiste nell’ottenere una schiuma di latte della giusta densità. L’erogatore del vapore, sul lato della Maestria, utilizza una tecnologia ottimizzata di aspirazione dell'aria per preparare una schiuma leggera con consistenza cremosa che permette agli utenti di udire il rumore tipico del latte nel momento in cui si addensa alla perfezione: proprio come un maestro barista.
Gran Maestria, il più grande dei modelli, rappresenta l’ultima innovazione nelle macchine da caffè in stile bar e il massimo del lusso e semplicità. Gran Maestria dispone di una funzione per preriscaldare le tazzine di modo che gli ospiti possano degustare il caffè alla temperatura ideale. E’ dotata, inoltre, di un Aeroccino monta latte con un beccuccio ottimizzato per il versamento, che consente di preparare quattro ricette diverse: spuma latte freddo, latte caldo e due tipi di schiuma di latte caldo con consistenza soffice o densa, deliziose ricette gourmet che si possono ordinare nei migliori bar.
La gamma di prodotti Maestria offre funzione e forma, conciliando l’ingegneria all’avanguardia con un design accattivante. Con finiture di lusso che richiamano lo stile dei bar retrò, con curve che ricordano il passato, Maestria è disponibile in rosso e bianco crema e Gran Maestria in grigio scuro titanio e platino, mentre entrambe sono disponibili esclusivamente per i membri del Club Nespresso con finiture in alluminio lucido. Sia nel colore rosso retrò che nel più sobrio platino, entrambe le macchine si integreranno perfettamente negli ambienti più moderni e chic aggiungendo un tocco di professionalità alla casa.
Maestria e Gran Maestria sono pensate per le esigenze e gli spazi della vita contemporanea. Realizzate in alluminio, possono essere collocate perfettamente contro la parete e sono dotate di un vano porta cavo sotto la base. Hanno un grande serbatoio d'acqua con 1.4L di capacità e un capiente contenitore per le capsule usate che può ospitarne fino a 14; inoltre, una spia luminosa segnalerà anche quando hanno bisogno di decalcificazione. Entrambe le macchine sono a risparmio energetico, si spengono automaticamente dopo 9 minuti di inattività (programmabile per durate diverse) e possono essere impostate per la compatibilità con acqua dura, media o dolce.
Per arricchire la nuova gamma di macchine, Nespresso ha collaborato ancora una volta con il prestigioso studio di design Andrée Putman al fine di fornire gli strumenti tipici di un vero e proprio barista. La nuova collezione Barista kit dispone di spruzza-cacao e lattiera e anche di un panno in microfibra, il perfetto tocco finale per l'offerta professionale di Maestria. E’ inoltre disponibile un elegante shaker per le ricette con il ghiaccio, in modo che gli utenti possano degustare il caffè in qualsiasi modo vogliano in qualsiasi momento.
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