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Matthew Broussard

Matthew Broussard è un artista americano che vive e lavora in Italia sul Lago Maggiore. Nato in Louisiana e cresciuto a Dallas (Texas), si è laureato in scultura al Maryland Institute di Baltimora nel 1987. Dopo aver lavorato per breve tempo come fabbro ed artista, parte per l’Europa. In tre anni di lavoro itinerante attraverso il continente europeo matura una parte essenziale delle sue attitudini e sensibilità artistiche. Si stabilisce in Italia nel 1991, dove partecipa a varie manifestazioni nazionali ed internazionali, continuando nel frattempo con la sua attività di artist/designer.

Sue mostre personali vengono organizzate a Milano e Treviso, nel 2002, a Biella nel 2003, una installazione a quattro mani viene realizzata nelle isole Orcadi, in Scozia, in collaborazione con Anne Bevan, e ancora a Firenze nel 2005, e a Gotteborg, in Svezia nel 2009. Più recentemente, a Berlino a febbraio e novembre 2011. 

Nel 2003, crea una grande installazione di land art, sponsorizzata dalla Gunk Foundation for Public Art, sul fiume Roncaiette vicino a Padova.

Prende parte anche ad alcune mostre collettive tra le quali “TRAME” nel 2005, una mostra sponsorizzata dal WWF nel greto del fiume Tagliamento, vicino a San Daniele di Friuli, e “Clicking the Territory” nel 2008, per la quale viene commissionata la scultura pubblica “Full Fathom Five”.

Partecipa a ”Works on Paper Juried Competion” alla Long Beach Island Foundation nel New Jersey, e alla “SoHo International Competition” alla Agora Gallery, NY nel 2004.

Premio della critica al “Premio Luigi Baratella” a Loreggia (PD), e “Premio Libero Feretti” ad Ancona e Milano nel 2006, l’artista viene poi invitato a “SEDAM DAN STVARANJA” e “8° DAN”, simposi di arte a Pazin e Fiume, in Croazia nel 2007. 

Un elenco completo delle mostre dell’artista è visibile sul sito www.matthewbroussard.com
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