RE-THINKING BEIRUT

Arte e Società. Un ciclo di incontri dedicati alla città di Beirut 

propongono una rilettura della cultura libanese contemporanea

Un progetto del laboratorio culturale aMAZElab.

 Direzione artistica: Claudia Zanfi

Aprile - Maggio 2007 

nelle seguenti date e luoghi:
Aprile 2007 > Salone del Mobile

Il progetto Re-Thinking Beirut prevede inoltre una serie di incontri con personalità della cultura quali: Paolo Branca (islamista, Università Cattolica di Milano), Marcella Schmidt e Fabrizio Eva (Geo-politica, Università Bicocca, Milano) il gruppo di architetti L.E.FT in dialogo con l’arch. Stefano Boeri, gli scrittori libanesi Elias Khuri, Barakat Hoda, e altri. 

· Lunedì 23 aprile 2007: il gruppo di architetti libanesi L.E.FT, tra i promotori della ricostruzione urbana e culturale di Beirut, impegnati con Steven Holl nella realizzazione della nuova marina della città, dialoga con l’arch. Stefano Boeri sul tema: “Architettura e società, la ricostruzione di Beirut”.
· (ore 18.30 Art Book Triennale, Viale Alemagna 6, Milano, ingresso libero)
Maggio 2007 

· Martedì 8 maggio 2007: Prof.ssa Marcella Schmidt e Prof. Fabrizio Eva, conferenza “Beirut: i segni  della geopolitica”

(ore 18.30 Art Book Milano, Via Ventura 5, Milano, ingresso libero)

· Venerdì 11 maggio 2007: installazione dell’artista Ali Hassoun, “Un viaggio tra memoria e identità”


(ore 18.00 Triennale, Viale Alemagna 6, Milano, ingresso libero)

· Sabato 12 maggio 2007: presentazione dell’artista-architetto Nadim Karam, “Una visione dello spazio

fluido e dinamico di Beirut”.
(ore 14.00 Triennale, Viale Alemagna 6, Milano, ingresso libero)
· Domenica 13 maggio 2007: Prof.ssa Manuela E. B. Giolfo e Ensemble Takht Cham, conferenza-concerto: “La musica libanese fra tradizione e modernità”.
(ore 18.00 Triennale, Viale Alemagna 6, Milano, ingresso libero)
Al termine del concerto e a chiusura del programma di Re-Thinking Beirut  sarà offerto un buffet di cucina libanese.

Con il supporto di: Art Book Milano e Art Book Triennale; Assessorato Cultura Provincia di Milano; European Cultural Foundation, Amsterdam
Per informazioni stampa:  Kjo comunicazione: info@kjo.it
Claudia Rumi 339 4573803    Mila Sichera 339 6751084

aMAZElab 

Fondato nel 2000 a Milano da un gruppo di critici, studiosi e docenti, il laboratorio culturale aMAZElab si occupa principalmente di micro-geografie e culture emergenti. aMAZElab ha ideato, per la prima volta in Italia, progetti di scambio e di conoscenza con giovani artisti iracheni, provenienti dall’accademia di Belle Arti di Bagdad Un biglietto per Baghdad. Con artisti bulgari in occasione della Biennale Internazionale di Fotografia a Plovdiv e Sofia; con artisti di Cipro, presso la Fondazione Pistoletto/Università delle Idee, per il CyprusDay. 

Ha fondato MAST – Museo di Arte Sociale e Territoriale, un laboratorio che indaga il territorio e la società in tutti i suoi nodi sensibili, che affronta dal punto di vista della pratica dell’arte i grandi temi della società in mutamento, con il coinvolgimento diretto dei cittadini, delle comunità locali, di scuole e gruppi di giovani studenti. 

Per il Festival Filosofia di Modena aMAZElab ha ideato e cura il progetto di arte pubblica GOING PUBLIC, con giovani, artisti, architetti e sociologi internazionali: un laboratorio territoriale sperimentale, con ricerche su argomenti di attualità (mobilità, migrazione, confini, nuove geografie, la nuova EU, i futuri assetti politico-sociali, ecc..). Per il “Salone Internazionale del Mobile e dell’Arredo Urbano” di Milano, ha ideato il progetto culturale Green Island, sul concetto dell’ecologia e del verde urbano.

Tra le varie partecipazioni a scambi culturali, sia in Italia che all’estero, si ricordano:

Rassegna Mobilitaly, presso DARC, Roma; convegno Come comunicano i linguaggi visivi oggi, presso Triennale, Milano; ARCO ‘04 Madrid; Arte Pubblica e dintorni, Accademia di Belle Arti Brera, Milano; Resistere, Libera Università di Bolzano; Museo de la Calle by Raimond Chaves, Spazio Mirta Demare, Rotterdam; A Public Art Project, Middlesex University, Londra; Going Public, Quattan Foundation, Ramallah; Poetica della Mobilità, Fondazione Olivetti, Roma; Arabian Images, Noorderlicht Photofestival, Groningen; Going Public Project, Nicosia, Cipro; Paradigmata, IX  Biennale di Architettura, Venezia; Benaki Museum, Atene; New borders, Tijuana, Mexico; From Balkans to Baltic, Wyspa Progress Foundation, Danzica; Communities and Territories, Centro Arte Contemporanea, Larissa; Ciudad, Photo Espana’05, Madrid; Art Photo Video Festival/ 1° Bucharest Biennal, Bucarest; Networked Cultures, Goldsmiths University, London;  Atlante Mediterraneo, Platform Garanti, Istanbul; Ashkal Alwan Association Beirut; Artos Foundation, Nicosia; Cairo Biennial, TownHouse Gallery, Cairo; A Garden for All, Alexandria; Public and Territorial Art, Fundaciò Antoni Tapies, Barcelona; unitednationsplaza, Berlino.
aMAZE Cultural Lab  

Via Cola Montano 8, Milano        Tel./Fax +39 02 6071623      www.amaze.it      info@amaze.it

Art Book Milano

Art Book è una libreria internazionale specializzata in arte contemporanea e grafica, diretta da Giuditta Sala e Fabio Castelli. 

Art Book Milano:           Via Ventura 5, Milano          Tel. +39 02 2159.7624     www.artbookmilano.it         info@artbookmilano.it
orari: mar – sab 13.30 – 19.00  MM Lambrate – Bus 54 – Tram 33 – Tram 11

Art Book Triennale:      Viale Alemagna 6, Milano     Tel. +39 02 8901.3403    www.artbooktriennale.it      info@artbooktriennale.it
orari: mar – dom 10.30 – 20.30  MM Cadorna/Triennale – Bus 61

