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MILANO FUORISALONE 2012

Lightening the future 
17-22 aprile 2012
dalle ore 10.00 alle ore 20.00 

FAZIOLI PIANOFORTI 
Via Conservatorio, 17 (angolo Corso Monforte) 

Milano
Cocktail giovedì 19 aprile 2011 

dalle ore 19.00 alle ore 22.00

Special Guest

Danilo Rea interverrà alla serata con un concerto al pianoforte


RWA_Ruffo Wolf Architetti presenta ReLuxO®, una linea di complementi d’arredo creati secondo criteri di recupero e unicità. ReLuxO® interpreta una nuova idea di lusso contemporaneo e sostenibile.
ReLuxO® è una linea di elementi di arredo realizzati accostando oggetti obsoleti e fuori uso a materiali scelti ad hoc, per ottenere nuove funzioni d’uso e forme inedite. ReLuxO® rilegge gli oggetti della quotidianità, li reinterpreta con occhi nuovi e mente aperta, in sintonia con le nuove esigenze di eleganza, di originalità, di ambiente, di sostenibilità.
ReLuxO® unisce due concetti apparentemente opposti: recupero di oggetti dismessi (Recycling) e pregio dell’oggetto ottenuto (Luxury). Il prodotto nasce da oggetti del quotidiano che hanno già compiuto il proprio ciclo di vita e destinati altrimenti allo smaltimento. Reluxo® reinventa gli oggetti con creatività per inserirli in un ciclo di vita con un nuovo e un più alto valore.
Il concetto ReLuxO® si fonda non solo su un progetto di design, ma anche su un percorso etico: ogni oggetto nasce da un’idea di recupero, evitando un processo di smaltimento e preservando quindi ulteriore impiego di materie prime. L’oggetto ReLuxO® alleggerisce, almeno un po’, l’ambiente che sta intorno a noi.

Il prodotto ReLuxO® è frutto di un atto creativo unico. Ogni persona coinvolta nel ciclo produttivo ReLuxO® opera unendo in ciascuna fase del processo progettuale il momento della produzione al momento della creatività. Ogni oggetto ha una propria unicità perché prodotto in filiera artigianale.
Durante la serata del cocktail party fissato per giovedì 19 aprile dalle ore 19.00, presso Fazioli Pianoforti in corso Monforte a Milano, si esibirà con un concerto al pianoforte Danilo Rea.

Inoltre interverranno per una breve introduzione all’evento Andrea Cancellato direttore Generale della Triennale di Milano, Armando Branchini segretario generale Fondazione Altagamma insieme a Daniela Mainini presidente del Centro Studi Grande Milano.
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