APRE® architettura per il risparmio energetico 2007
ottava edizione 20 - 22 aprile piazza Santa Croca Firenze

Expo di tecnologia e natura per la bioclimatica ed il design

The italian exhibition for bio-housebuilding and interior design

RICONOSCIMENTO AL RIFIUTO      RiartEco 20 - 22 aprile
Terza edizione di RiartEco, l'unica manifestazione che presenta opere d'arte realizzate da artisti, studenti e professionisti con materiali di scarto e rifiuti. Le opere selezionate arrivano da tutto il mondo. Cinquanta artisti si sono cimentati in appena due edizioni RiartEco. Un'evento per stimolare la creatività degli artisti e dell'industria su come sfruttare e recuperare materie a basso costo e su come modificarne la forma creando cose che abbiano utilità diverse dalle originali.  

www.ruotati.com/riarteco.php
All'interno di APRE® architettura per il risparmio energetico, rassegna internazionale su aziende, prodotti e progetti per la realizzazione di spazi abitativi e lavorativi che siano atossici sarà presente, per la terza volta, la mostra RiartEco su arte, architettura e design ecologici. L’evento è riservato ad artisti, professionisti e studenti che presentino opere realizzate con il riutilizzo di materie e oggetti oppure manufatti che possano contribuire ad alleggerire la società dai rifiuti.

Ogni opera potrà essere creata sia con materie prime non tossiche, sia con le cosiddette materie seconde, ovvero materiale da smaltire come rifiuto.

Per partecipare, va inviata (entro il 25 marzo ’07) una foto dell’opera accompagnata da un testo descrittivo e dal profilo dell’autore a: info@popcafe.net
Le opere scelte per l’esposizione finale verranno pubblicate sul catalogo ufficiale di APRE®. Due sono gli indirizzi indicati (ma non vincolanti, qualsiasi riutilizzo artistico è ammesso) dalla mostra RiartEco: imballaggi e edilizia. 

E’ gradita la realizzazione di opere che possano contribuire ad alleggerire il problema dello smaltimento degli imballaggi, ovvero di opere che abbiano un’applicazione reale e siano realizzate utilizzando proprio carte e plastiche che attualmente hanno soltanto lo scopo di “contenere” prodotti di qualsiasi genere (alimenti in prima posizione).

Inoltre, sull’esempio di alcune associazioni di artigiani, architetti e costruttori che reimpiegano i mattoni e tutto ciò che è riutilizzabile, APRE®  pone l’attenzione sul problema dello smaltimento dei materiali edili, sia tossici, sia atossici, che oggi finiscono semplicemente in discarica: anche in questo caso, un’opera creata con del materiale inerte sarà un plus per la valutazione finale.

APRE® si propone di cambiare radicalmente la politica industriale portandola a considerare redditizio il recupero (e non l'abbattimento) delle costruzioni. Oggi, in ogni campo il consumo sembra diventare sempre più dispersivo e veloce: la vita dei prodotti è sempre più breve nell'uso e sempre più lunga in discarica. Molti materiali sono riciclabili, ma il costo del processo di recupero molte volte non è considerato conveniente.

Per le opere da inviare (il materiale inviato non verrà restituito) si consiglia di non superare i seguenti ingombri: H=100cm  L= 100cm  Profondità=20cm

Per informazioni si può telefonare a 0039 055 216178 oppure inviare un fax 055 5609969
Per partecipare il materiale deve essere inviato a: popcafé piazza Santo Spirito 18 a/r 50125 Firenze
Le opere degli artisti che lo vorranno potranno anche esporre in collettiva, alla mostra organizzata dopo l'evento in piazza Santa Croce, per tutta la durata del mese di maggio presso la sede operativa di "MAISON BIO'STUDIO"
in via Aretina 281 a Firenze, dove trovate anche APREstudio <intervento architettonico di Qualità>.

Con il patrocinio di: 

Parlamento Europeo - Ministero dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare - Ministero Attività Produttive 

Regione Toscana - Provincia di Firenze - Comune di Firenze - ABITA - Università degli Studi di Firenze  

Istituto Nazionale Bioarchitettura - ANAB - WWF - Greenpeace - Legambiente - Amici della Terra

Grazie dell’attenzione
arch. Almir Ferdinando de Leo     portatile 349 0536874   aprestudio@gmail.com
Ufficio stampa    E-mail: newsguide@gmail.com
Organizzazione:pop point of presence
piazza santo spirito 18a/r 50125 Firenze

Tel 0039.055.216178 &  fax 0039.055.5609969     www.ruotati.com  e-mail:  info@popcafe.net
