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TERRE EMERSE 

Sperimentale, seducente, speciale: Sportmax, da oltre 40 anni una delle punte di diamante dell’azienda Max Mara, e Rimadesio, realtà di riferimento nello scenario del design internazionale,  presentano l’installazione “Terre Emerse” progettata da Giuseppe Bavuso per Rimadesio all’interno dello Sportmax Store Via della Spiga 20, tra gli eventi  Fuori Salone in occasione del Salone Internazionale del Mobile, dal 17 al 22 aprile 2012.

Terre emerse come materie prime, minerali che attraverso il design vengono reinventati, trovando un significato.

La libreria Stele della collezione Rimadesio diventa la protagonista di quest’installazione che rimanda ad un paesaggio primario. Una visione di materiali eterni per un concept di produzione ecologica e sostenibile.

“Un paesaggio di solidi geometrici che emergono da un altrove.-” così Giuseppe Bavuso descrive Terre Emerse.- “Ho interpretato il significato di terre come sinonimo di minerali, materie prime dei

continenti: nel caso specifico, la collezione Rimadesio è composta quasi esclusivamente di due materiali di origine minerale, l’alluminio e il vetro. In questa installazione, l’idea di terre emerse simboleggia la loro reinvenzione, l’intervento progettuale che li valorizza e dà loro significato”.

Stele è l’elemento caratterizzante dell’installazione, un progetto di libreria che nasce dall’idea di un monolite protagonista degli ambienti.

E’ il risultato della continua esplorazione Rimadesio delle possibilità creative del vetro: la geometria primaria della libreria è ottenuta grazie all’utilizzo della tecnologia dell’idrogetto per il taglio del vetro, a cui si associa un sistema esclusivo ad incastro, completamente invisibile, per garantire il perfetto posizionamento dei vani passanti. Il rigore della geometria interpreta l’estetica del vetro laccato in tutta l’ampiezza dei 50 colori della collezione Ecolorsystem. 

La libreria Stele è composta al 98% da alluminio e vetro, le due materie prime Rimadesio: materiali naturali, di origine minerale, riciclabili al 100% e riutilizzabili all’infinito.

Rimadesio si è sempre contraddistinta per una cultura ecologica rigorosa, sviluppata con continui investimenti in tecnologia. Nel 2011 l’azienda ha raggiunto un importante obiettivo: zero emissioni di CO2. Grazie ai due impianti fotovoltaici aziendali, Rimadesio si colloca virtualmente off-grid,

diventando un produttore di energia pulita.

La collaborazione fra i due brand Rimadesio e Sportmax si basa sulla condivisione dell'idea di progetto, dal design al tailoring, come metodo per dare forma ad un’estetica esclusiva, attraverso una continua ricerca della qualità e dell’innovazione.

Il tutto in una location d’eccezione: il concept store Sportmax progettato dall’architetto Vincenzo De Cotiis nel 2011. Caratterizzato da uno stile sofisticato e concettuale sempre legato alla contemporaneità, attraverso l’utilizzo di una luce soffusa ed avvolgente e pregiati elementi che sono stati recuperati e valorizzati come i pavimenti di rovere pregiato e le preziose carte da parati ora schermate da vetri trasparenti come in una preziosa memoria.
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