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SOPRINTENDENZA PER I BENI  ARCHITETTONICI E PER IL PAESAGGIO,

PER IL PATRIMONIO STORICO ARTISTICO ED ETNOANTROPOLOGICO 

PER LE PROVINCE DI CASERTA E BENEVENTO
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SOPRINTENDENZA PER I BENI  ARCHITETTONICI PAESAGGISTICI
STORICI ARTISTIC ED ETNOANTROPOLOGICI

PER LE PROVINCE DI CASERTA E BENEVENTO
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Riccardo Dalisi 

Artista e designer di rilievo internazionale, Dalisi ha esposto in numerose mostre e nei più prestigiosi musei europei e d’oltreoceano (Museo delle Arti Decorative di Parigi, Guggenheim Museum di New York, Palazzo Reale di Napoli,  Galleria Lucio Amelio di Napoli, Fondazione Cartier di Parigi, Museo delle Arti Decorative di Montreal, Tabak Museum di Vienna, Museo Zitadelle Spandau di Berlino, Castel dell’Ovo a Napoli, Denver Art Museum, Biennale di Venezia, Triennale di Milano).

La sua ricerca espressiva spazia nel mitico, nell’arcaico, nel sacro. Materiali poveri (ferro, rame, ottone) sono impiegati con amorevole manualità artigianale.

In pieno “razionalismo organico”, si è distinto come architetto inventivo. Negli anni Settanta, assieme a Ettore Sottsass, Alessandro Mendini, Andrea Branzi e altri, è stato tra i fondatori della Global Tools, contro-scuola di architettura e design che riuniva tutti i gruppi  e gli individui che in Italia coprivano l’area più avanzata della cosiddetta “architettura radicale”.

Nel 1979, incaricato dalla ditta Alessi, inizia il suo lavoro di ricerca sulla caffetteria napoletana. Dai prototipi inventati nel quotidiano rapporto coi lattonai ed i ramaioli di Rua Catalana – dove nel 1997 impegna i suoi artigiani nell’allestimento, ormai divenuto permanente – Dalisi ha sempre sperimentato nuovi usi e funzioni della caffetteria, ricevendo il premio del Compasso d’Oro 1981. Come designer ha una grande  esperienza e dottrina, crea forme che sono state commercializzate da note aziende quali: Zabro, Zanotta, Alessi, Oluce, Playline, Morphos, Fiat, Munari, Kleis, Baleri, Rex, Slamp, Eschenbach, W.M.F., Rosenthal, Ritzenhoff, Il Cocchio, Glass, Bisazza, ed altre.
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