Per la rassegna “E’ passato di qui…” 
vi presentiamo l’esposizione/mostra “Lorenzo Damiani: senza stile”

La Fondazione Achille Castiglioni è nata il 14 dicembre 2011 e vuole aprire da subito, le porte ai giovani progettisti. In particolare durante il Salone del Mobile 2012 mette a disposizione lo Studio Museo Achille Castiglioni perché possa essere ospitata un’esposizione di oggetti di un architetto e designer legato alla filosofia di progetto di Achille Castiglioni. Lorenzo Damiani è il primo ospite selezionato per condividere il suo modo di progettare con i numerosi visitatori che passano, ogni giorno del Salone del Mobile, dallo Studio Museo.

Per la rassegna “È passato di qui…” Lorenzo Damiani, in una mostra dal titolo “Lorenzo Damiani: senza stile” esporrà alcuni dei suoi progetti in produzione, altri autoprodotti ed alcuni inediti che raccontano il suo iter progettuale.
L’esposizione a cura di Giovanna Castiglioni e Lorenzo Damiani vuole semplicemente raccontare cosa vuol dire oggi progettare e cercherà di raccontare analogie tra la progettazione dell’architetto Damiani e Castiglioni. Il compito sappiamo essere difficile anche perché ognuno è figlio del proprio tempo, ma siamo sicuri che ancora oggi è possibile progettare con serietà mista a passione ed ironia. 
I partner che hanno creduto in questo progetto sono Diamantini & Domeniconi e Calvasina che per l’occasione entrano a far parte di una squadra molto attiva a sostegno di questo progetto presentando alcuni nuovi oggetti di Lorenzo Damiani. 

Sono stati chiamati a scrivere due testi critici per l’occasione due persone molto legate ad Achille  Castiglioni e a Lorenzo Damiani: l’imprenditore Giulio Cappellini e il critico e storico del design Beppe Finessi.

Sono onorata di poter ospitare nello Studio dove ha lavorato mio padre Achille per 40 anni, Lorenzo Damiani.  È passato di qui nel 1996 e ha conosciuto di persona Achille Castiglioni il quale lo ha accolto, insieme ad altri studenti, curioso come sempre, di sapere cosa stavano progettando. Nel 1998 lo ha premiato per il Progetto Giovane-Compasso d’Oro con la lampada Packlight che ho amato anch’io fin da subito. Con questo progetto, ma anche con gli altri, tutte le volte diversi, Lorenzo invia un chiaro messaggio al mondo del consumismo.
Giovane designer o designer giovane?

Ma direi che è un bravo progettista che ama il suo lavoro e si vede! 
La comunicazione di Lorenzo Damiani avviene attraverso gli oggetti, i suoi progetti sono frutto di prove e riprove a contatto con gli operai e con chi ha messo, da anni, le mani nel mestiere.

Lorenzo progetta da oltre quindici anni, lavora e basta, non gli interessa avere riflettori addosso.

Ama il suo lavoro, si pone domande facendo e costruendo, provando e riprovando. 
Ha già progettato circa 100 oggetti di cui circa il 25% sono entrati in produzione, altri aspettano solo aziende che accettino la sfida, anche in questo momento storico, mettendo in produzione e a disposizione di tutti progetti funzionali e ironici allo stesso tempo. Grazie Lorenzo!
Giovanna Castiglioni
Lorenzo Damiani, nato nel 1972, si è laureato in Architettura presso il Politecnico di Milano. 

Si occupa di furniture e product design e ha collaborato con diverse aziende tra cui Campeggi, Cappellini, Montina, Skitsch, Erreti, Coop, Illy Caffè, Refin, IB Rubinetterie, BBB EmmeBonacina, Lavazza, Ceramica Flaminia, Nodus, Diamantini & Domeniconi.

Ha vinto diversi premi e i progetti “Flex” e “OnlyOne” appartengono alla collezione permanente del Museum of Architecture and Design di Chicago. 

Nel 2009 il Triennale Design Museum, da un progetto di Silvana Annicchiarico, gli ha dedicato la mostra personale “Ma Dove Sono Finiti gli Inventori? Lorenzo Damiani”, curata da Marco Romanelli.  

Poi si vedrà.

Per la rassegna “E’ passato di qui…” 

presentiamo l’esposizione “Lorenzo Damiani: senza stile” dal 17 aprile al 5 maggio 2012

apertura: dal 17 al 22 aprile dalle ore 10 alle ore 18 - visite guidate ogni ora su prenotazione

biglietto intero 8 € e ridotto 6,50 € studenti e possessori del biglietto del Triennale Design Museum

dal 26 aprile le visite sono su prenotazione, dal martedì al sabato, alle ore 10.00 - 11.00 - 12.00

per ulteriori informazioni contattare il numero +39.02.8053606 Studio Museo Achille Castiglioni
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