creaIDEA+APE

giovedì 7 giugno ore 18.30\21.30 
Spazio Asti 17

Dopo il successo dell’evento “CREAidea - per un fai da te ecosostenibile” presso la location green Spazio Asti 17 il prossimo 7 giugno si terrà un happening imperdibile con alcuni dei progetti selezionati durante il Salone del Mobile (Sandra Faggiano; Sara Bergando; Alice Zeni e Rosalba Rombolà). 

Protagonista indiscusso il FELT ROLL ovvero i rotoli di feltro recuperati dagli sfridi di produzione di “feltrini sottosedia” che ogni anno, in quantità impressionanti, vanno a finire in discarica. Fatta eccezione di quelli riscattati dalle instancabili designer di 13 Ricrea che con i felt roll hanno creato ormai una variegata linea di eco design.
Durante l’evento del 7 giugno in Spazio Asti 17 sarà presentato il progetto già in corsa per il FUORI SALONE 2013. Infatti il concorso CREAIDEA resterà aperto fino al FUORI SALONE 2013  e già da ora è possibile aderire proponendo la propria ECOIDEA di riutilizzo del FELT ROLL e diventare PROTAGONISTA del FUORI SALONE 2013!

Inoltre, ti aspetta uno straordinario momento interattivo: "FLASH MOB DESIGN" ... conoscerai il Felt Roll e potrai creare un oggetto estemporaneo!

CreaIdea ti aspetta per offrirti un gustoso aperitivo … dalle ore 18.30 alle 21.30 in Spazio Asti 17. Non mancare!!!

INFO:

www.misuracasammarro.com 

info@misuracasammarro.com

